

PROA



QUIEN HA DICHO QUE CUANDO INSULTAN NUESTROS SENTIMIENTOS, ANTES QUE REACCIONAR COMO HOMBRES, ESTAMOS OBLIGADOS A SER AMABLES?

JOSE ANTONIO

Núm. 668.—León, Martes, 24 de Enero de 1939. III A. T.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Otras dos brillantísimas jornadas en Cataluña

Conquista de Igualada, Sitges, San Sadurní de Noya y otros treinta pueblos, en los que se han hecho en dos días más de 4.500 prisioneros, y se ha llegado a las inmediaciones de Manresa y el Llobregat

Avance del Parte de operaciones del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 22 de Enero de 1939



En Cataluña ha continuado el avance de las tropas españolas que, venciendo todas las resistencias enemigas, han ocupado, en la zona de la costa, las importantes poblaciones de Sitges y San Pedro de Rivas y otros pueblos, continuando el avance a la hora de dar este parte.

Más al Norte, nuestras tropas han ocupado y rebasado la importante población industrial de San Sadurní de Noya y la de San Jaime de Olivares, habiéndose pasado el río Noya.

En el sector central fué ocupada esta mañana la también importante población de Igualada, que ya ayer había quedado rodeada, así como los pueblos de Capenades y Vambona, pasándose igualmente el río Noya por varios puntos.

También en este sector central nuestras fuerzas han logrado profundizar en su avance unos nueve kilómetros, ocupándose posiciones de gran valor militar a ocho kilómetros de Manresa.

En el sector del Alto Segre se han ocupado el pueblo de Sanahuja e importantes posiciones a Norte del río Llobregat, llegándose también a rebasar la carretera de Basella a Solsona, conquistándose alturas al Norte de la misma.

El número de prisioneros y material cogido es elevadísimo, rebasando el de los prisioneros registrados en los campos de concentración de la retaguardia, desde el comienzo de esta ofensiva, la cifra de 39.500, sin contar con los de los últimos días, en tránsito aún hacia la retaguardia. Esto revela el grado de derrota de las fuerzas rojas.

Salamanca 22 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ampliación del Parte anticipado

En el brillante avance de hoy en el frente de Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipado Parte, se han ocupado en el sector Norte los pueblos de Ogera y Rives y, entre otras, las posiciones de los vértices San Mateo, La Riguera, San Miguel, Cataperdú y Pedrafitá.

En el sector central, los pueblos de Aguiar de Segarra, Las Casetas, Rajadell, Rubió y Cabrera de Igualada y las posiciones de los vértices Garrigal y Chamí, cerró de Bacardí, vértice Palomas, Molins y Miramar y sierra Bardoeh.

En el sector Sur, los pueblos de San Pedro de Riudevalls, Monistrol de Noya, Torrelavich, La Bera, Santa Fe, La Granada, Las Cabanyes, Puigdeba, Plá del Panadés, Guardiola,

Vilchi, San Martín Sarroca, Torrellas de Foix, Samperó, Molana, Abinonet, Guñoles, Caltoloch, Olerdola, Olinobella y las posiciones de Fábrica de Papel, vértices la Torre y Mentiras, alto del Cuco y Joma San Isidro.

Los muertos del enemigo recogidos son varios centenares, entre los que figuran un comisario político y varios oficiales. El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.283, sin contar los de una de las columnas, por no haber pasado aun por el registro. Entre los prisioneros figuran el capitán de Estado Mayor de la Brigada 122, y la banda de música de la división de "El Campesino", que al llegar nuestras tropas a la plaza del pueblo de Noya tocó el Himno Nacional.

Entre el numeroso material y efectos cogidos, figuran ocho locomotoras y gran cantidad de vagones, cuatro carros blindados, dos grandes depósitos de municiones de todas clases y uno de viveres.

En Extremadura han sido rechazados varios ataques del enemigo, que sufrió gran quebranto, y nuestras tropas han avanzado, conquistando varias posiciones de los rojos, después de infligirles una gran derrota al intentar oponerse a nuestro avance. El total de prisioneros hechos hasta hoy en este sector pasa de tres mil.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y la fábrica de municiones de Malgrás, en la que se produjeron incendios.

Durante la noche pasada y en el día de hoy han sido bombardeados con gran éxito los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un "Curtis" rojo y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 22 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Avance del Parte de operaciones, correspondiente al día 23 de Enero

Ha continuado hoy en Cataluña el arrollador avance de nuestras tropas, que han logrado adelantar nuestras líneas en una profundidad de siete kilómetros, encontrándose en las inmediaciones de la importantísima ciudad de Manresa y en algunos puntos muy próximos al río Llobregat, habiendo resultado inútiles los esfuerzos del enemigo para contener nuestro avance impetuoso, pues han sido vencidas hoy, como todos los días, cuantas resistencias intentó oponer a nuestra marcha victoriosa.

Hasta ahora se tienen noticias de haber sido ocupados los pueblos de Castellar de la Ribera, Torá y Blosca y las posiciones de Sant Donat, La Tauleria y vértices Collet Alto y Claret, en el sector Norte; en el centro, el pueblo de Masquosa y las posiciones de Pico Coll, vértice San Justo, Costa Busq, Punta Zapata,

Vall Formosa y vértice Terrá, y en el sector Sur, se ha ocupado el pueblo de Valcarca y se ha avanzado en mucha profundidad sin que a la hora de dar este Parte anticipado se tengan detalles.

Han sido también hoy muy numerosos los prisioneros hechos, como asimismo los muertos y el material recogido, sin que se conozcan en este momento las cifras de unos y otros, sabiéndose que son muy elevadas.

Ampliación del Parte anticipado

En Cataluña, donde en algunos sectores continuaba el avance de las tropas españolas a la hora de dar el Parte, además de los pueblos y posiciones del vértice Boradada, Ermita de los de, se han ocupado y rebasado en el sector Norte los pueblos de Claret y La Aguda y las posiciones citadas en el anticipado esta tarde: Apóstoles, vértice Cruz y Casa Toni; en el sector central los pueblos de San Mateo de Bagés, Fonollosa, Arrabal de las Olivares, Castellfilit del Boix y Pierola y las posiciones de San Torran, vértices Jaime Andreu y Coll Baix, La Melera, Popiá de Mongros, Serral de Sinebros y vértice Mata; en sector Sur los pueblos de San Lorenzo de Hortons, La Torre Ramona, Suñrats, Gelida, Castelló de Rosanes, San Esteban de las Reviras, Ordal, Olesa de Benesbal, Arrabal de la Barceloneta, Bagés y Garraf y las posiciones de vértice Serra y Pozo Merli, el Castillo, vértice Cren Aragall y Bernat y sierras de La Guardia y de Coma Roja.

El número de prisioneros de hoy, registrados hasta la hora de dar el Parte, se elevan a 2.152. Los muertos recogidos suman varios centenares y es elevadísimo el material que ha quedado en nuestro poder.

En Extremadura, sector de La Higueruela, los rojos atacaron varias de nuestras posiciones, siendo rechazados y causándoles numerosas bajas. Entre los cadáveres que dejaron en nuestro poder figuran un jefe de batallón y un comisario político. Se han hecho 51 prisioneros y se han cogido muchas armas y municiones.

En el sector de Zujar, no sólo se han rechazado los ataques del enemigo, infligiéndoles durísimo castigo, sino que ha seguido avanzándose nuestras líneas, siendo muchas y muy importantes las posiciones que nuestras tropas han conquistado, a pesar de tener que vencer bastante resistencia.

Los prisioneros que se han hecho pasan de 150 y son muchos los cadáveres que las fuerzas rojas han abandonado en el campo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y hoy lo han sido los del de Barcelona.

En combate aéreo fueron derribados hoy un "Curtis" seguro y otro probable, y por nuestras baterías antiaéreas dos "Curtis". Total, tres "Curtis" seguro y uno probable.

Salamanca, 23 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

INFORMACION LOCAL



Para evitar los abusos de los carniceros, girá el Ayuntamiento a la municipalización de la venta de la carne?

Pilar Primo de Rivera, pasa por León

Ayer por la tarde y de paso para Oviedo, donde hoy asistirá a los actos que en la capital asturiana se han de celebrar para imponer la Laureada a una camarada de aquella Organización Femenina, estuvo unos momentos en nuestra capital la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de otras dos camaradas de la Delegación Nacional.

Fuó cumplimentada por el el Jefe Provincial del Movimiento camarada Gago y por otros jefes de servicio, que le acompañaban en aquel momento, entre ellos el Jefe Provincial de Milicias de Tarragona, teniente coronel López de Rúa.

La Delegada Nacional regresará mañana a Burgos.

¡A vacunarse!

Ha empezado en el Instituto Provincial de Higiene la campaña de vacunación antivariólica, iniciada por la Inspección Provincial de Sanidad, ante los casos de viruela ocurridos en pueblos cercanos.

Son muchas las personas que acuden al Instituto de Higiene, zuzer principalmente, hasta ahora.

El sábado, el popular practicante Corsino se hartó de "alancetar" brazos para inocular la linfa preventiva. Entre el buen humor de Corsino y la amabilidad de María Victoria Lamana (Toyita), que lleva las filaciones de los vacunados, salen éstos tan complacidos que oyen la frase aquella de: ¡Anda que te revacunen...! ¡Y vuelve al Instituto de Higiene!!

Donde (completamente en serio), deben acudir todos. Vale más prevenir...

Allí hemos visto, inclusive, a médicos, como el doctor Uceda, acudiendo de los primeros.

NECROLOGICAS

A los 65 años de edad ha entregado su alma al Creador en esta capital, la respetable señora doña María Dolores González Fernández, viuda de don Leonardo Espinosa.

Por su carácter bondadosísimo y sencillo, era la finada muy querida de cuantos la trataban, entre quienes ha sido su muerte muy sentida.

Con tan triste motivo expresamos nuestro sincero pésame a sus hijos don Segundo, empleado en los almacenes de don Ramiro Fernández; don Nemesio, funcionario de la Diputación Provincial; remos don Tomás empleado de los almacenes "El Cielo", y demás familia.

Para detalles de honras fúnebres, véase la esquela.

A los lectores suplicamos una oración por el alma de la finada.

CASA TELE

Radio y electricidad
Lámparas económicas

Teléfono 1378

Paloma, 15

LEON

Sesión del Ayuntamiento La liquidación del Presupuesto pone de manifiesto una excelente actuación de la Gestora

Resumen de los asuntos que figuran en el orden del día de la sesión que celebró la Comisión Gestora Municipal ayer tarde:

Estado de fondos.
Pagos.

Instancia de don Manuel Díez González. Solicita dedicar al servicio público un automóvil. Informe favorable.

De don José Puente García. Solicita igualmente dedicar al servicio público un automóvil. Informe favorable.

Liquidación del presupuesto anterior y relaciones de deudores y acreedores e incorporación al vigente presupuesto. Se liquida con un superávit de 90.000 pesetas, es decir, 20 mil más que el pasado año.

Oficios del señor decano de los servicios de Beneficencia Municipal respecto al obrero de Jardines don Manuel Tascón Sierra. Participa que como consecuencia de reconocimiento a dicho peón ha comprobado que padece un ataque de enagenación mental, proponiendo su reclusión en una casa de salud. Se informa favorablemente.

Del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda en la aprobación del presupuesto para el ejercicio de 1933, con las modificaciones que indica en dicha comunicación.

Instancias de doña Petra Díez de la Peña. Solicita reformar y abrir huecos en la casa núm. 28 de la Plaza Mayor. Informe favorable, y

De don Primitivo Pérez y Pérez Solicita hacer una división en la caseta que lleva en arriendo en la Plaza de Abastos. Informe favorable, con arreglo a condiciones.

DE SOCIEDAD

Ayer día 23, a las nueve de la mañana, se celebró en el Santuario de Nuestra Señora del Camino, la boda de la señorita Victoria González del Campo, con don Manuel Díez Alonso, oficial de prisiones con destino en San Sebastián.

Apadrinaron a los contrayentes, el Sr. Director de esta Prisión Provincial y la hermana del novio. Bendijo la unión el señor Auditor del Tribunal Supremo de La Rota, D. José María Goy, y asistieron al acto bellas señoritas y amigos del novio.

Felicidades.
Sargento Casiano Domínguez González

El sargento provisional de Infantería don Casiano Domínguez González, que reside en esta plaza y se encuentra en la misma pendiente de ser destinado, deberá presentarse en el Negociado Segundo de este Gobierno Militar con la máxima urgencia para darle cuenta de un asunto relacionado con el servicio.

Fuera del orden del día se da lectura a un comunicado del excelentísimo señor Gobernador Civil en el que felicita al Ayuntamiento por la labor desarrollada por los bomberos en el pueblecito de Nogarajas con motivo de la catástrofe de días pasados.

También se da cuenta de otro oficio del alcalde de La Bañeza en este sentido.

Se acuerda se comunique al Cuerpo de Bomberos, a la vez que conste en acta la satisfacción del Ayuntamiento por la labor prestada por su personal.

¿Se municipalizarán los servicios de la carne?

El gestor señor Aguado Smolinsky, hace uso de la palabra para decir que en vista de los abusos que se vienen cometiendo por parte de los carniceros, debe el Ayuntamiento tomar cartas en el asunto a fin de proteger contra estos abusos al vecindario.

Propone se estudie un fórmula rápidamente, que puede ser, o bien la municipalización del servicio, o la creación de puestos de venta reguladores.

Esta proposición del señor Aguado fué acogida favorablemente, y el alcalde señor Regueiral manifestó que hoy mismo se pondría al habla con el excelentísimo señor gobernador civil, como presidente de la Junta de Abastos, a fin de comunicarle la decisión tomada por la Gestora para intervenir con toda energía en el asunto.

Y sin más asuntos le qué tratar y con los gritos de España Una, Grande, Libre se dió por terminada la sesión.

Se tira desde una ventana al patio

El domingo, los vecinos de la calle Nueva, núm. 7, se vieron desagradablemente sorprendidos con unos gritos desgarradores lanzados por los ocupantes del piso segundo de dicha casa.

El motivo de ellos era que la joven de 18 años de edad, Soledad Marín, que según parece tiene perturbadas sus facultades mentales, se había tirado por una ventana al patio de luces de la casa, en un descuido de sus familiares.

Trasladada rápidamente a la Casa de Socorro, se le apreció una fuerte contusión de pronóstico reservado en la frente.

Accidente del trabajo

El obrero del Ayuntamiento Anastasio Melgar, de 17 años de edad, que vive en San Mamés, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la mano derecha, producida estando trabajando en las obras municipales de la Condesa de Sargasta.

Su estado es leve.

Marcha del Administrador de PROA, camarada Ribalta

Con objeto de incorporarse a la Organización de Cataluña y poder reintegrarse a su hogar, ayer se despidió de nosotros el entrañable camarada Juan Ribalta Codorniu, que ha venido desempeñando hasta la fecha con infatigable entusiasmo el cargo de Administrador de nuestro diario, en el que prestaba sus servicios desde el día en que PROA salió a la calle por primera vez.

El camarada Ribalta deja entre nosotros el ejemplo magnífico de una conducta consagrada por entero al cumplimiento del deber y al servicio de España y de la Falange, desde ese puesto difícil que ha sido la administración de PROA en los días embarazados de su iniciación y en los meses siguientes, llenos de incertidumbre y de lucha para ganar la diaria batalla del periódico en la calle.

Durante un día y otro, con la zozobra de la muerte que correrían su esposa y su hijo en el infierno rojo, del que se había evadido, el camarada Ribalta ha venido trabajando incansablemente, con el pensamiento puesto en España y en la Falange, con una modestia y austeridad sin límites, y con una lealtad y honradez que no podremos agradecer lo suficiente nunca. Se marcha cuando PROA es ya mayor de edad y en vísperas de convertirse en el gran rotativo que él ilusionaba, y con el consuelo inmenso de ver nuestra tirada rebasando a diario los nueve mil ejemplares a los dos años de haber visto salir de nuestras modestas máquinas planas aquellos dos mil primeros ejemplares... de los que volvían más de la mitad.

PROA envía al camarada Ribalta—brazo en alto—el testimonio sincero y profundo de nuestro cariño y camaradería y el deseo fervoroso de que continúe en tierras catalanas su magna labor por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La calle de Lope de Vega, abierta

El sábado se abrió a la circulación la nueva calle de Lope de Vega, o sea la que va desde la Avenida del Padre Isla a la de Ramón y Cajal, en la confluencia de la cuesta de San Isidoro y calle de Ruiz de Salazar.

Aun no está arreglado el pavimento, pero son ya muchos los peatones que por ella circulan.

El valor "estratégico" de esta calle es indudable. Une y corta distancias entre la Central de Teléfonos, Instituto, Diputación, Teatro Alfagame, Audiencia, Santo Domingo y la parte de la Gran Vía con la de San Isidoro.

Esde creer que se la dote de un pavimento en relación con su importancia y que pronto los sobres, que en su mitad la constituyen, sean casas modernas e higiénicas.

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1729 LEON

Digno de encomio es el gesto de nuestra Gestora Municipal, de ir a la municipalización de la venta de la carne. Con esto o con el establecimiento de puestos de venta reguladores, se demuestra que nuestro Ayuntamiento mira por los intereses del vecindario y está siempre dispuesto a defenderle de aquellos que con premio bien ganado de desaprensión sólo piensan en llenar, sea como sea, su bolsa.

Con esta decisión de la Gestora creemos habrán caído en la cuenta, los expendedores de carne, que no todo el monte es orégano.

Esperamos que no pare aquí la actuación de nuestro alcalde y nuestros concejales, sino que vayan siempre por el camino recto a donde sea preciso a fin de terminar de una vez y para siempre con la gente egoísta.

Claro es que tendrán que sortear gran cantidad de obstáculos y sufrir varias zancadillas, porque no creemos se resignen los expendedores a no ganar, pero aconsejamos al Ayuntamiento el único camino que en estas circunstancias hay. Y es única y exclusivamente el de "tirar por la calle del medio, como vulgarmente se dice" y llegar, si preciso fuera, hasta el cierre de los establecimientos de aquellos que más se distinguen en no cumplir como deben de cumplir.

Un o una donante, anónimo, nos envía con una carta en extremo patriótica, veinticinco pesetas, para contribuir al auxilio que debe de prestarse al pueblecito de Nogarajas, que tanto ha sufrido con la catástrofe de días pasados.

Nos expresa este donante, su deseo de que esas veinticinco pesetas sean las primeras de una suscripción que se abra para tan humanitario fin. Y en verdad que todos debemos de contribuir a hacer menos áspera la desgracia que aflige a nuestros hermanos de Nogarajas, en la medida de nuestras fuerzas.

Y ya que de inundaciones hablamos, también recibimos otra carta en la que nos dan cuenta del estado lamentable que la crecida del río Luna dejó al pueblecito de Lagüelles del Ayuntamiento de Llanera.

Hemos de decir al vecino de Sena que tal nos comunica, que conforme a su deseo, ya transmitimos el ruego que hace en nombre del pueblecito inundado al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia.

Herida al descordar una botella

Por no guardar las precauciones debidas, al descordar una botella con unas tijeras, se produjo una herida incisa en la mano izquierda, de carácter leve, la joven de 16 años de edad Lourdes Pazos, que vive en La Serena, núm. 27.

Soldados Felipe Rodríguez Terrón y Antonio García Canzadilla

Se ruega la urgente presentación de los familiares de los soldados Felipe Rodríguez Terrón y Antonio García Canzadilla, en la Inspección Municipal de Vigilancia para comunicarnos un asunto de interés.



DE LA VIDA ETERNA

Santorial y Cultos

SANTORIAL

Martes, 24 de Enero.—Nuestra Señora de la Paz, Timoteo, Feliciano, Proyecto, obispo, Tirso, Eugenio, Babilas y Suriano, mártires. La misa es de San Timoteo, mártir, color encarnado.

TRES MINUTOS DE RELIGION

En contra de los ateos teóricos, vamos a probar la existencia de Dios.

Tres clases de argumentos suelen emplear los escritores de Apologética cristiana: metafísicos, físicos y morales. Los primeros son dos:

Primera. Existen en el mundo seres que, aunque existen, muy bien pudieran no existir; por ejemplo, los animales, las plantas y todos los objetos materiales que conocemos y reciben el nombre de seres contingentes; ellos no se pueden dar a existencia, porque en sí no la tienen, luego alguien se la ha dado. Esta debe ser un ente necesario; porque si fuera contingente de él, volveríamos a preguntar: ¿quién le ha dado la existencia? Y así llegaríamos hasta el infinito, lo cual sería un absurdo. Luego existe un ser necesario, es decir, existe Dios.

Segunda. El mundo material está en perpetuo movimiento; esto nos lo dice la experiencia. Como el movimiento no es esencial a la materia, porque bien la podemos concebir en reposo, es decir la materia de suyo es inerte o indiferente al movimiento o al reposo; luego

existe una causa suprema que ha dotado a la materia de ese movimiento, y esta causa suprema no puede ser otra que Dios.

El argumento físico es el siguiente. Existe en el universo un orden admirable sobre toda ponderación. En el cielo nos sorprende la precisión con que recorren sus órbitas los astros, en la tierra, el hermoso y ordenado conjunto de las leyes físicas, la perfectísima estructura de las plantas, el organismo de los animales y sobre todo la maravilla por excelencia, el hombre. Luego, o hemos de admitir efectos sin causa o es necesario confesar la existencia de una Inteligencia Soberana, causa de este orden tan admirable.

El argumento moral es el siguiente. Todos los pueblos, aun los más salvajes, han reconocido y adorado la Divinidad, conservando, aunque envuelta en muchos errores, la idea de la existencia de un Ser que dirige los destinos del Universo. Así decía Cicerón: No hay nación tan grosera, ni pueblo tan salvaje, que no crea en la existencia de los dioses, aunque ignore su naturaleza. Plutarco, decía: Si recorrer la tierra, hallarás ciudades sin murallas, sin letras, sin magistrados; pero un pueblo sin Dios, sin oraciones, sin sacrificios, no le hallarás. Y como no podemos afirmar que todo el género humano se equivoque en cosa tan llana y conforme a la recta razón, tenemos que admitir la existencia de la Divinidad.

Obra misional interesante

Un catecismo en «taurepán»

Alguna vez hemos hablado de la gran labor misional que en las selvas del Alto Caroni (La Gran Sabana) de Venezuela, realizan los misioneros capuchinos, leoneses en su mayoría.

Hoy nos llega una muestra interesantísima de esta labor. Se trata del primer catecismo de la Doctrina Cristiana que se ha hecho en lenguaje taurepán (familia caribe), destinado a la evangelización de los indios de aquellas selvas inmensas.

La edición ha sido costeada íntegramente por el Ministerio de Relaciones Interiores de aquélla nación, cuya enseña (amarilla, azul y roja) se ostenta en la cubierta del catecismo.

Este se halla dedicado al ilustre misionero leonés Monseñor Enay Diego Antonio Alonzo de Nistel, primer Vicario Apostólico del Caroni.

El catecismo tiene, además, la traducción española correspondiente al lado del texto en taurepán.

Otros dos distinguidos misioneros leoneses, el Padre Gerardo de la Aldea, hoy Vicario Apostólico del Caroni, y el Padre Gaspar de Pinilla, son los autores del libro, cuyos anónimos autores suponemos serán también leoneses.

Nos congratulamos de esta obra misional que hijos de León prosiguen con ardor en aquellas tierras, que fueron un día del Imperio español, y enviando a los autores nuestra felicitación y los votos más expresivos para que continúen con su patriótico apostolado, que muestra que España sigue siendo todavía nación capaz de evangelizar extensos países y conducir millones de almas a Cristo.

CHOCOLATES

«La Industrial Leonesa»

TELÉFONO 1128
APARTADO 28

LEON

El tiempo

Observaciones meteorológicas efectuadas a las 18 horas del día 23 de Enero de 1939:

PRESION

Presión atmosférica corregida en milímetros de mercurio a 0° y al nivel del mar, 697,3.

TEMPERATURA (PSICROMETRO)

Termómetro seco, 7.
Termómetro húmedo, 4,7.
Humedad relativa referida a 0/0, 72.

TEMPERATURA

Máxima del día, 7,5.
Mínima, 2,5.
Media, 6.

Oscilación (en el mismo día), 5.
c 83 ccc

«Boletín Oficial» de la provincia

El correspondiente al sábado, publica lo siguiente:

Administración provincial. Delegación de Hacienda de la provincia de León. Ley creando una contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios, tomada del «Boletín Oficial» del Estado del 15 del actual, que ya hemos publicado íntegra en días pasados.

Anuncio de la Diputación Provincial de León, sacando a concurso por término de ocho días la enajenación de aparatos telefónicos retirados de la instalación existente en el Palacio Provincial.

Administración Municipal. Ayuntamiento de León. Anunciando a concurso el transporte de carnes y despojos desde el matadero a los despachos, y los cerdos desde dicha dependencia a los domicilios de los dueños, que se celebrará el 1 de Febrero.

Del mismo modo se anuncia a concurso el suministro de leche a la institución municipal Gota de Leche.

Varios anuncios de la Comisión Provincial de incautación de bienes de León.

Junta Provincial de Transportes

MULTAS A TRANSPORTISTAS

Por infracción al Reglamento de esta Junta Provincial de Transportes, se impuso la correspondiente sanción a los transportistas siguientes:

- Rafael Alba, Ponferrada, 80 pesetas.
 - Sabino García, Villablino, 15.
 - Francisco Muñoz, Riaño, 25.
 - Tomás Pascual, Villablino, 40.
 - Antonio Vázquez, Ponferrada, 500.
 - Daniel Fernández, Cabillos del Sil, 500.
 - Angel Ania, Riaño, 400.
 - Félix Alonso, León, 250.
 - Florencio Díez, Vidanes, 10.
 - Ricardo Fernández Piedrafita, 20.
 - Nicolás Rodríguez, Astorga, 30.
 - Luis Iguña, Bombibre, 80.
- León, 23 de enero de 1939.—
III Año Triunfal.—El gobernador militar presidente, José Cisneros.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 24.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Día 25.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Día 26.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.

Día 27.—Primera Falange de la Primera Centuria.

Día 28.—Segunda Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentren enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Jefatura de Bandera, por lo menos con dos horas de anticipación, con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 21 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO (Sección Femenina)

Se ordena a las camaradas que a continuación se mencionan, se presenten hoy martes día 24, a las doce en punto en nuestro local, calle de la Legión VII número 2:

María Luisa Polo Cespón, Nieves Asla Aguirrebeitia, Evangelina Llamazares, Carmen Fernández, Paz Madrigal, Purificación Caballero, Mercedes Vidal, Paula Fernández Fidalgo, Patrocinio Montero Díez, Araceli Polo Cespón, Celestina Valilla Prieto, Elena García Gutiérrez, Emilia Hernández Hernández, María Luisa Rodríguez Royero, María Paz Ibáñez Campo, Petra Hernández Hernández, Rosario Fernández Fidalgo, María Luisa Merino del Valle, Gertrudis Martínez Felipe, Esperanza Rubial, Angelita González del Valle, Dolores Santos Conejo, Emilia Nava Vidal, Consuelo Cordero del Campo, Concha Coderque, Pilar García Ventura, Mercedes Álvarez García, Gloria Álvarez García, Teresa Muñoz Pérez, Ana María Cienfuegos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista — La Delegada Provincial.

A LAS CAMARADAS VOLUNTARIAS EN HOSPITALES

Todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que estén voluntarias en los Hospitales y no tengan título de Enfermeras, se presentarán en la Delegación de Sanidad (Casa de España), de 6 a 7 de la tarde, para asuntos que les interesan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 21 de enero de 1939. III Año Triunfal.—La Regidora Provincial de Enfermeras.

DEPORTES

EL «PARTIDO» DEL DOMINGO

Con solo dos líneas pudiera reseñar éste, que le denominaremos partido de fútbol por llamarlo de alguna manera.

La Selección local de clubs modestos presentó un equipo bastante deficiente a causa, según nos dicen, de dificultades de última hora.

La Selección del Instituto lo hizo con un conjunto algo mejor, pero que a pesar de su gran clase en sus jugadas, ya que el once contrario en ningún momento se empleó debido a la flojedad de sus líneas.

El resultado final de este encuentro fué de cinco a cero a favor del Instituto, cuyos tantos fueron marcados: dos por Navia y los restantes por Tineo, Luis y Gamenah.

El público que acudió al encuentro fué escaso, debido especialmente a lo inseguro del tiempo, que desde el principio de la tarde estuvo amenazando agua.

En resumen: Noventa minutos de juego que el escaso público se resistía a aguantar en una tarde desapacible y que la mayoría de éste se marchó del campo antes de que terminara el partido, y los pocos espectadores que quedaron lo tomaron a «chunga».

CLARO

NOTA DE LA FEDERACION LEONESA DE FUTBOL

Se pone en conocimiento de los clubs de fútbol que deseen tomar parte en el campeonato de adheridos que ha de celebrarse próximamente, que deben enviar su solicitud de inscripción a la Secretaría de esta Federación (Avenida Primo de Rivera, 27, primero), antes de las 19 horas del próximo día 26, después de cuya fecha no será admitida petición alguna.



«La hiena de la Quinta Avenida». Una verdadera película «de miedo», sí, señores, de miedo.

Secuestros y asesinatos frustrados, mansiones encantadas, cuartos oscuros, gritos en la noche, hipnotismo, muertos, misteriosos collares de perlas... y sobre todo la «hiena feroz», la terrible «Hiena», dama melancólica de sesenta y siete años, con varices, mirada torva y cansada de transporchar o de repasar colectines con luz artificial, carnes fofas y cerúleas, chepa y aspecto general de buena cocinera, que durante toda la cinta exhibe sus «encantos» sugestivos bajo los maravillosos descotes de un bonito sayo de «crepé de china» negro.

La serie de terribles acontecimientos impresiona vivamente al espectador. No es apta para cardíacos ni hipocóndricos. A nuestro lado se encontraba precisamente un buen señor que por su honrado aspecto y relictante calva seguramente se trataba de un jefe de Negociado de tercera. El digno funcionario luchó desesperadamente contra sus nervios; se revolvió en la butaca, se quedaba a veces inmóvil y luego reaccionaba con viveza, sacudiendo la cabeza con cierto ritmo.

Al encender la luz, le contemplamos en silencio; sin duda vencido por la emoción se había quedado... se había quedado profundamente dormido.

CAMISERIA-PERFUMERIA

CASA PRIETO

Artículos para regalo

DE LA VIDA LEONESA LO MAS DIFICIL

Un señor que ha leído mis escritos últimos me felicita por ellos. Me da unas palmaditas en la espalda y me dice, animoso y esperanzador: —En vez de escribir de la vida leonesa, ¿por qué no se atreve a escribir de asuntos más amplios, de la vida nacional o de asuntos internacionales?...

Agradecemos al estimado amigo la amabilidad en considerarme apto para el espadarazo de escribir casos de más enjundia, a su parecer, que estos asuntos leoneses.

Pero, en contra de su opinión, he de manifestarle, amigo mío, que lo verdaderamente difícil no está en los temas amplios, universales, sino en los particulares y locales. Divagar es fácil; poner el dedo en la llaga, sobre todo si ésta es pequeña y encomendada, exige ya más atención y sangre fría.

Con un poco de fantasía, amigo mío, y otro poquidita de ilustración, cosas al alcance de todo español medio, cualquiera de éstos puede ser un periodista que escriba discretamente. Se ocha el corcel de la fantasía a rienda suelta, y cuanto más amplio el campo, mejor.

Periodistas he conocido que con cuatro plumazos arreglaban complicados problemas internacionales; daban lecciones profundas de Derecho y Diplomacia a los primeros estadistas mundiales, y al llegar a su casa eran unos pobres hombres incapaces de poner coto a los caprichos de una hija o a las insoucias de la criada.

Meterse a arreglar la casa y las vidas ajenas se halla al alcance de cualquier fortuna, porque las pajas de los ojos ajenos rara vez se nos ocultan. Lo difícil es lo contrario, y por ello no tengo en mucho aprecio el consejo del amigo.

Yo puedo fácilmente escribir un artículo de política internacional aconsejando cautela a Daladier, constancia a Chamberlain, moderación a Hitler, prudencia a Mussolini... Porque

las circunstancias... porque la paz mundial... porque la civilización en peligro...

Pero encuentro un pelo en la sopa y tras estos alardes pacifistas le tiro, a lo mejor, el plato a la cabeza a mi hermana, que es a quien le tosa el turno de aguantarme, porque no tiene otro remedio.

Es igual en el terreno de las cuartillas. Usted, amigo mío, puede llamar bestia feroz, sanguinario, criminal, a Stalin. Pero dígame en letra de molde al carnicero de su barrio que roba en el paso y, aunque sea verdad, puede ocurrir que un día en el parte de la Casa de Socorro pongan, tras de la filiación de usted, "fue asistido de enorme hemorragia nasal, producida agresivamente"...

Créame: cuanto más se desciende a lo particular, más aumenta el peligro, más difícil es todo. Hay compañeros que escriben crónicas de guerra llamando a los combatientes rojos hordas salvajes, bandoleros, etcétera. Está bien. Todo es poco. Pero escriba usted de los bomberos municipales y pátrese a pasar por la puerta del Parque...

Es decir, que el arreglar el mundo no cuesta mucho, pero cuanto más nos acercamos a una parte de él más doloroso resulta el empeño.

Y aun cuando me parezca voy a obedecer a dicho señor y amigo y escribir alguna vez de temas amplios, no será sin recordar ahora aquella lamentación del famoso duque de Alba ante un lego humilde sobre la maldad del mundo y de cómo estaban las naciones llenas de viciosos y granujas: —Convirtámonos vuestro mercader y yo, dijo el lego, y habrá dos pecadores menos en el mundo!

O sea que venimos a dejar más que demostrado que cuando se particulariza más difícil es todo. Ya que el peon de los arreglos en el mundo es el arreglarnos a nosotros mismos...

LAMPARILLA

DIPUTACION

El presidente de la excelentísima Diputación Provincial camarada Raimundo Rodríguez del Valle, nos recibió ayer en su despacho y nos mostró un telegrama del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, en el que en contestación a uno de la Diputación, ordena se comuniquen al Ministerio los gastos que púgan representar el arreglo inmediato de los destrozos causados en las vías de comunicación por las riadas de días pasados.

También nos dijo el camarada Rodríguez del Valle que todas las carreteras y caminos de la provincia que sufrieron con las inundaciones de pasados días están en vías rapidísimas de arreglo, para lo cual se encuentran recorriendo toda la provincia el personal de Obras de la Diputación.

Se cae de la bicicleta

Prudencio García, de 51 años de edad, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región malar y otra en la mano derecha de carácter leve, producidas al caerse de la bicicleta que montaba.

Mordida por un perro

La joven de 16 años de edad Asunción González, que vive en el Paseo de la Lealtad, número 27, fué curada en la Casa de Socorro de erosiones de pronóstico reservado en la pierna izquierda, producidas por haberla mordido un perro.

Un conato de incendio

Ayer mañana sobre las ocho, se produjo un conato de incendio en la casa núm. 9 de la calle de Pérez Galdós, donde se halla instalada la sastrería de Torices.

Avisados los bomberos, acudieron rápidamente, logrando sofocar el fuego en breves momentos.

Las pérdidas materiales son escasas y se cree fué debido el incendio a un cortocircuito en la instalación de una plancha eléctrica.

Carnicero multado

En la visita que ayer hicimos al camarada Fernando G. Reguera, alcalde de la ciudad, nos comunicó que se había visto precisado a imponer una multa de cien pesetas a un industrial carnicero llamado Victorino González, arrendatario de la caseta número 17 de la Plaza de Abastos, quien haciendo caso omiso de las órdenes dadas por la autoridad, había abierto su establecimiento al público una hora más tarde de la señalada para ello.

Nos explica a continuación la acción física de los montes, poniéndonos como ejemplo el que no hubiera tenido lugar la inundación de Nogarajas, si hubiera estado poblada de árboles la cuenca del río Eria en la Cabrera Alta.

Terminó diciendo que es necesario abordar estas obras con el espíritu de desinterés y sacrificio que caracteriza a la Falange, a fin de lograr la España Una, Grande y Libre de nuestro himno inmortal.

El acto terminó cantándose los himnos nacionales.

Durante el reinó gran entusiasmo.



De la Guardia Eterna

De San Román de la Vega

TENIENTE DE INGENIEROS FERNANDO GONZÁLEZ ALONSO: ¡PRESENTE!

Con inusitada concurrencia, símbolo del gran cariño que en estas tierras le profesaban, se celebró hoy un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Fernando González Alonso, teniente de Ingenieros.

Como testimonio de sentimiento y orgullo a la vez que en estos momentos embarga nuestro ser, sirvante, querido Fernando, como recuerdo fervoroso, estos renglones vomitados a la sinceridad de nuestro credo.

Has caído. Ya lo presagiábamos. Tu familia te ha llorado desde ha tiempo, y nosotros ya te habíamos designado una refulgente estrella, a pesar de no haberse confirmado plenamente la muerte, pero tú, militar pundonoroso, cristiano fervoroso, necesariamente por estas virtudes tenías que cebarse en ti la vesania marxista. No podías dejar de añadir tu honrado nombre a la interminable lista del martirologio de esta santa guerra de redención; tenías que ofrendar tu vida terrena en defensa y holocausto de tus más caros ideales: Dios y España.

Por ello, fatalmente se cumplieron nuestra samargas profecías, y así contados días hace que nuestros estimados vecinos don Felipe y doña Isabel reciben como padres la mala nueva de tu marcha al puesto sin ervejo, en un día caluroso del mes de julio de 1936, donde la horda madrileña, llena de odio y sedienta de sangre, asaltó el Cuartel de la Montaña, donde tú prestabas y cumpliste tu último acto de servicio.

Como por tu bondad, patriotismo y religiosidad no se nos oculta que ocupas un lugar

preeminente en la constelación heroica de los luceros, en unión de héroes y santos, por lo cual te rogamos intercedas para que muy pronto vuelva la paz a los cuerpos y a los espíritus con la radiante esperanza del bello amanecer Imperial, y que a nosotros nos la niegue hasta que con nuestro sacrificio sepamos conquistar esos valores materiales y espirituales por los que tan generosamente vertiste tu sangre.

A los padres que pasan por el grandísimo dolor de perder al único hijo, cuando aún no se habían secado sus lágrimas vertidas por otro ser no menos amado, sírvales de consuelo el santo y noble orgullo de dar lo más preciado para honra y salvación de la España que tanto aman, y por nuestra parte, la condolencia a tan estimada familia, prometiendo que la Falange recordará siempre a sus héroes.

Servicio Local de P. y P.

Caballero mutilado Félix Martínez Fernández

Se ruega la presentación urgente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento del Caballero Mutilado de Guerra Félix Martínez Fernández, para la resolución de un asunto de interés sumo.

Donativos

D. Patricio Fernández, ha entregado para la suscripción del Ejército y Milicias 250 pesetas y empleados y obreros de Antracitas de León S. A. Administración Judicial, 231,45 pesetas.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León

Habiéndose extraviado la Libreta núm. 66.763 del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, se hace público que si antes de quince días a contar de la fecha de este anuncio, no se presentara reclamación alguna, se expedirá duplicado de la misma, quedando anulada la primera.

Importante acto sobre Repoblación Forestal en Astorga

Organizado por la Falange de Astorga se celebró el pasado sábado en aquella localidad un acto público en el teatro de los antiguos Sindicatos Católicos, a fin de dar a conocer la importancia suma del problema forestal.

En el escenario, artísticamente adornado con las banderas del Movimiento, y en el que daban guardia camaradas de Segunda Línea y Cadetes de la Organización Juvenil, tomó asiento la presidencia, formada por Su Ilustrísima el señor Obispo de la diócesis, el Comandante Militar de la Plaza, señor Bermúdez de Castro, el Jefe Local de Falange y el Alcalde.

En primer lugar hizo uso de la palabra el doctor en Medicina camarada Franco, quien expuso admirablemente el culto que en la antigüedad, y por griegos y romanos, se rendía al árbol.

Estudió éste en su aspecto higiénico y expuso con gran claridad algunos ejemplos, por los que se ve la necesidad de tener grandes masas arbóreas, confirmando esta afirmación al haber una detallada historia del paludismo.

Por todo ello exhortó a tener un gran respeto por el árbol.

Monkeya, doctor en Ciencias Químicas, quien con gran claridad y precisión trató de las aplicaciones industriales de la

madera e hizo ver la precisión de repoblar, a fin de poder producir papel, extendiéndose en grandes consideraciones sobre la fabricación de éste, haciendo después otro detenido estudio sobre la seda artificial, poniendo ejemplos prácticos y clarísimos, que nos demostraron la necesidad de repoblar, a fin de no tener que importar objetos derivados de la madera, que su man una aterradora cifra de millones de pesetas en oro, anualmente.

Por último, el Ingeniero de Montes, camarada Smolinsky, saludó a todos los camaradas de Astorga, por el entusiasmo que demuestran en esta obra de repoblación forestal, que es la obra que nos tiene reservada la paz y en la que marchan en vanguardia las camisetas azules.

Expuso a continuación la zona forestal española, estudiando las cordilleras, las estepas y las dunas, y sacando en consecuencia que de 24 millones de hectáreas que es la zona forestal, están rasas quince millones y sólo nueve repobladas; esto nos obliga a la importación de productos forestales y derivados que demuestran pasadas actuaciones verdaderamente desastrosas.

Nuestra provincia no escapa de este desastre, y para probarlo cita el camarada Aguado varias regiones de nuestra provincia, haciendo especial mención de La Cabrera.

+
LA SEÑORA
DOÑA MARÍA DOLORES GONZÁLEZ FERNÁNDEZ
(Viuda de don Leonardo Espinosa.)
Ha fallecido en León el día 23 de Enero de 1938, a los 65 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Sus afligidos hijos, don Segundo y don Nemesio Espinosa González (Empleado de la Excm. Diputación); hija política, doña Julia Fernández; hermanos, don Tomás (empleado de la Casa Andrés Edo), don Santiago (del comercio de Segovia), don Manuel y don Valentín González Fernández; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a usted encomendar su alma a Dios y asistan a las Exequias y Misa de Funeral que tendrá lugar hoy, martes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Marina, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Plazuela de San Isidoro, núm. 6.
Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

El Estado Mayor francés ha hecho desistir al Gobierno de aquel país de ayudar a los rojos españoles

Los mandos militares han hecho ver a Daladier que una intervención en España acarrearía la guerra con Italia y Alemania y la enemistad con Inglaterra

Roma, 23.— Comunican de Berna al "Giornali d'Italia" el sensacional informe que el secretario general del partido comunista francés, Thorez, envió al Komintern el día 13 del corriente indicando las razones por las cuales Daladier, según declaraciones hechas a León Blum y a Duclos, ha decidido no hacer intervenir directamente a Francia en el conflicto español.

Daladier declaró a Blum que, según cálculos del Estado Mayor del Ejército, las unidades francesas no podrían entrar en acción junto con las fuerzas de Barcelona antes de ocho días y que esta intervención debería ser precedida de una movilización general, para cubrir las fronteras franco italiana y franco alemana, y la creación de una línea de seguridad a todo lo largo de la frontera de la España de Franco, la aplicación de medidas de seguridad en las fronteras franco suiza y franco belga.

La intervención francesa desencadenaría la intervención sobre Valencia, Barcelona y Cartagena de la marina italiana, de manera que cuando las tropas francesas intentaron entrar en España, la suerte de Barcelona estaría resuelta, y mientras tanto Francia debería hacer frente a las fuerzas de Italia y Alemania.

Todo ello produciría peligrosas complicaciones en las relaciones franco inglesas.

Daladier declaró que no está en su programa sacrificar el material de defensa francés enviándolo a Barcelona a una pérdida segura. Por el contrario, hizo comprender a Blum y a Duclos que no prohibirá el tránsito de material de guerra para Barcelona. Dejó entender que autorizará el envío de víveres y ropas para el "gobierno" de Barcelona.

También dijo que si el "gobierno" de Barcelona fuera arrojado por los nacionales, no se opondrá a la entrada de los milicianos que se refugian en Francia, lo que se hará en las siguientes condiciones:

Primera: Que regresarán a España en un plazo de quince días.

Segunda: Establecerse por determinado tiempo en una colonia francesa.

Porcera: Los que no acepten las dos condiciones anteriores, serán internados en un campo de concentración y obligados a trabajar.

Estos elementos refugiados podrán ser enviados a la fuerza a una colonia, si pasado un período de tres meses en el campo de concentración, no se deciden por una de las dos primeras condiciones.

Finalmente, los que pertenecen a las brigadas internacionales y no de nacionalidad francesa, serán detenidos por las autoridades policíacas a su entrada

en territorio francés e inmediatamente expulsados de Francia.

El informe termina diciendo que el Estado Mayor francés no cree posible que Misja pueda llevar a cabo una acción eficaz para aliviar el frente de Cataluña, y considera definitivamente jugada la suerte de Barcelona.

EL GENERAL CAMELIN, COTRA LA INTERVENCION

París, 23.— El diario "Le Journal" publica un artículo titulado "La intervención en España significa la guerra", en el que entre otras cosas dice lo siguiente:

"La intervención que preconizan a gritos los neimperialistas y los superpatriotas, conduciría fatalmente a la guerra. ¿Enviaremos efectivos militares? Entonces será el comienzo de la confagración, como ha hecho observar el general Camelin, jefe del Estado Mayor, y en condiciones de verdadero peligro para Francia, pues si se

Francia se prepara para contener la masa de milicianos huídos de Cataluña

París, 23.—Las autoridades francesas han ordenado la acumulación de elementos de la gendarmería en la zona fronteriza con la España roja. También se hacen febriles preparativos para el alojamiento de soldados. Se declara que tales medidas obedecen a la necesidad de adoptar precauciones para que la invasión de milicianos marxistas, cuando caiga Barcelona, no cause perjuicios en las distintas provincias francesas que han de ser objeto del aluvión.

También se asegura que el Gobierno francés ha decidido devolver a España a cuantos milicianos pascen las fronteras.

GRANDES PRECAUCIONES EN LA FRONTERA FRANCO-CATALANA

Perpignán, 23.—Los continuados avances de las tropas nacionales han obligado al Gobierno francés a tomar medidas de protección ante la posible llegada a los Pirineos orientales de divisiones armadas y gran número de refugiados civiles.

El discurso de M. Chamberlain

Londres, 23.—Esta tarde, el primer ministro británico mister Chamberlain, pronunció un discurso por radio explicando las razones que han movido al Gobierno inglés a preparar el servicio voluntario.

Declaró que esta medida es que no quiere decir que ésta es la próxima ni que Inglaterra la desee. Añadió que Gran Bretaña está dispuesta a no correr riesgos por mezclarse en una aventura bélica, pero que el sentido común exige estar en condiciones de resistir. Hay que proteger a la población civil de un modo práctico.

teriormente está profundamente dividida, mientras que exteriormente, interviniendo en el conflicto español, se pone en desacuerdo con nuestros amigos y aliados de Gran Bretaña."

LOS COMUNISTAS SIGUEN PIDIENDO LA INTERVENCION

París, 23.— El Congreso del partido comunista dió fin en el día de hoy.

Todos los oradores que intervinieron prosiguieron en sus declaraciones en favor de los rojos, exigiendo la intervención inmediata de Francia.

LA NELKEN HABLA ANTE LOS COMUNISTAS FRANCESES

París, 23.— Algunos diarios hacen destacar que en la sesión de ayer por la tarde del Congreso comunista, pronunció un discurso lleno de provocaciones la conocida agitadora Margarita Nelken.

Instituto de Segunda Enseñanza de León

LOS EXAMENES FINALES DEL BACHILLERATO

El ilustrísimo señor rector de la Universidad de Oviedo, en oficio de 17 del actual, trasladada a la Dirección de este Centro comunicación del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media de fecha 13 del corriente, que dice lo que sigue:

"Suscitadas algunas dudas sobre la eficacia de lo dispuesto en la letra c) del núm. 1 de la orden de 30 de diciembre último, (B. O. núm. 4 de 1939), con respecto al examen final del Bachillerato, esta Jefatura ha dispuesto que los alumnos que aprueben el curso séptimo, en virtud de la autorización concedida por la indicada Orden, pueden verificar acto seguido los ejercicios de reválida prevenidos en la Orden de 6 de agosto de 1938 (B. O. núm. 41) vigente hasta que se publique el nuevo régimen para el examen final del Bachillerato. Bien entendido que la validez de los exámenes del curso y la de los indicadores ejercicios queda condicionada al ingreso en las filas militares; condición que habrá de ser probada mediante certificados de los jefes militares respectivos antes del 15 de abril próximo. A tal fin, las actas correspondientes deberán contener una casilla donde será consignada la declaración definitiva de validez por presentación del indicado certificado o la anulación de lo actuado, en otro caso".

Finalmente, rumores procedentes del litoral catalán señalan que se han tomado grandes precauciones para impedir un posible desembarco de las tropas nacionales y gran número de localidades han sido completamente evacuadas.

Mr. Eden sigue sus ataques a Italia

Londres, 23.—Casi al mismo tiempo que Chamberlain pronunció su razonado discurso, mister Eden pronunció en su circunscripción otro refiriéndose especialmente a la cuestión española y declaró que ni Inglaterra ni Francia pueden tolerar un desequilibrio en el Mediterráneo y que hay que garantizar la independencia de España.

Atacó a Italia, y dijo que el triunfo de Franco le causa más preocupación que simpatía.

POMADA CEREO

Jura, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados

El conde de Ciano es despedido con fervoroso entusiasmo por el pueblo yugoeslavo

Belgrado, 23.—Después de la cena de honor en la Corte, ofrecida al Conde de Ciano, en la que participaron con el Sr. Stojadinovitch todas las autoridades y ministros de Italia, seguida de brillante recepción, el Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, acompañado del Jefe del Gobierno yugoeslavo marchó a media noche a la estación, donde enorme multitud le hizo objeto de nuevas y calurosas manifestaciones de entusiasmo.

El Conde de Ciano fue despedido también en la estación por los Ministros de Alemania, España Nacional, Hungría y Albania. Las manifestaciones de entusiasmo del público provocaron un retraso de una hora en la salida del tren.

Antes de que el tren arrancara, el Conde de Ciano se despidió nuevamente del Sr. Stojadinovitch, con toda cordialidad, diciéndole: Hasta la vista.

LA COLABORACION ITALO-YUGOESLAVA, OPERA DENTRO DEL EJE ROMA-BERLIN

Berlín, 23.—Los periódicos alemanes, refiriéndose a la entrevista Ciano-Stojadinovitch, destacan que la colaboración italo-yugoeslava opera dentro del marco del eje Roma-Berlín.

Un periódico hace observar que de este modo, quedan destruidas todas las ilusiones de los que habían fundado todas sus esperanzas en las rivalidades italo-alemanas.

Daladier y Bonnet tratan de la guerra española

París, 23.—En las conversaciones que esta tarde sostuvieron Daladier y Bonnet, trataron de la cuestión española.

Bonnet informó al jefe del Gobierno de los últimos acontecimientos de España.

Generosidad de unos héroes

Cádiz, 23.—La dotación del minador "Vulcano" que tan heroicamente se comportó al vencer al destructor rojo "José Luis Díez", ha tenido un rasgo muy generoso al acordarse de los pescadores que formaban parte de los dos pesqueros que apresó el "José Luis Díez" cuando por primera vez intentó forzar el paso del Estrecho de Gibraltar y que fueron vilmente asesinados por los criminales tripulantes del destructor rojo.

El Almirante Jefe del Departamento Marítimo de Cádiz ha recibido la cantidad de 13.000 pesetas, producto de los donativos hechos para la dotación del "Vulcano", para que sea distribuida a las familias necesitadas de los pescadores apresados y asesinados por los marinos del "José Luis Díez".

El Almirante ha tenido palabras de orgullo y satisfacción para la magnífica dotación de los barcos españoles, que saben dar lecciones de heroísmo y desinterés y amor a sus compañeros del mar.

EMPRESARIOS.— El importe inicial del Régimen de Subsidios Familiares, ha de abonarse durante el corriente mes de enero. Las Cajas de Previsión o Entidades bancarias, os facilitarán el impreso en que se ha de presentar la liquidación.

PORTO BANDEIRA

El mejor PORTO del mundo

Se necesita

Mecánico-Dentista bien retribuido, para gabinete en Burgos. Dirigir las ofertas con condiciones y referencias a "Publicidad Avance", Plaza Mayor, 18, Burgos.

UPORTU BANDEIRA
Un BANDEIRA y nada más

Los dirigentes marxistas preparan el asesinato en masa de los millares de presos que tienen en sus cárceles

Se ordena la evacuación de Barcelona. -- Ha sido declarado el «estado de guerra» en todo el territorio rojo. -- Azaña ha huído de la capital catalana. -- Radio Barcelona ha dejado de funcionar

París, 23.—El comité rojo, presidido por Negrín, se ha reunido para examinar la situación militar desesperada en que se encuentran sus fuerzas. El comité decidió nombrar una comisión formada por el "ministro" de Trabajo, el consejero de Asistencia Social de la Generalidad y el alcalde de Barcelona, con el fin de llevar a cabo la evacuación ordenada de la población civil. También se ha dispuesto que por los distintos departamentos ministeriales se haga una selección de los documentos más importantes de los archivos, para ser trasladados fuera de Barcelona en el momento que se crea oportuno.

EL MINISTRO BRITANICO EVACUARA INMEDIAMENTE BARCELONA

Londres, 23.—En los círculos bien informados se dice que el ministro británico en Barcelona se ha puesto en estrecho contacto con las autoridades navales inglesas. Un crucero y un destructor ingleses están en las cercanías de Barcelona. El embajador británico ha dispuesto los preparativos preliminares para la evacuación del personal de la Embajada y del Consulado. Otros súbditos ingleses, en número de 200, podrán salir, si lo desean.

La actitud del ministro británico se debe en gran parte a las medidas adoptadas por el "gobierno" republicano.

AHORA DECLARAN EL ESTADO DE GUERRA

Barcelona, 23.—El comité de Negrín ha acordado declarar el estado de guerra en todo el territorio de la república.

SE ESTA PROCEDIENDO A LA EVACUACION DE LOS MINISTERIOS DE BARCELONA

Barcelona, 23.—Activamente se procede a la evacuación de los ministerios.

Por si la situación exigiese que tuviese que hacerse esta evacuación bruscamente, se ha nombrado una comisión especial para que determine los documentos de los archivos que habrán de llevarse, en el caso de que no diese tiempo a evacuar todos.

LOS PRESOS SERAN LLEVADOS FUERA DE BARCELONA

Barcelona, 23.—Se ha acordado que los prisioneros más peligrosos y los condenados a muerte sean evacuados de Barcelona. Ante el mundo denunciamos el nuevo crimen que intentan

cometer los bolcheviques de Barcelona. Nadie ignora, porque de ello hay trágicos precedentes, lo que significa la evacuación forzosa de una ciudad como Barcelona, de los millares de presos que tiene en sus garras la fiera roja.

SIGUEN LOS ANGUSTIOSOS LLAMAMIENTOS

Valencia, 23.—Radios y prensa hacen continuamente angustiosos llamamientos en favor de Barcelona, haciendo presente a los milicianos que en la capital catalana se juega la suerte de la república.

MIAJA DECLARA EL ESTADO DE GUERRA, Y AMENAZA

Valencia, 23.—Miaja, como jefe del cuerpo de ejército del centro y representante del comité Negrín, ha declarado el estado de guerra.

En unas declaraciones hechas a los periodistas, Miaja ha dicho que espera que la gente tome buena nota de los artículos que contiene el bando que declara el estado de guerra.

Después, Miaja ha hecho un llamamiento por la radio, en el que ha dicho:

"Hoy se ha cumplido el plazo que pone término al estado de alarma y el "gobierno" de la república ha acordado declarar el estado de guerra en todo el territorio de la España republicana. Debéis tener en cuenta todos que seremos inflexibles con los derrotistas, y que el que no quiera dejar este mundo debe prestar sumisión absoluta y total, sin ninguna reserva, al "gobierno" de la república."

VAN A SER EVACUADOS LOS SUBDITOS NORTEAMERICANOS

Barcelona, 23.—El consul general de los Estados Unidos ha ordenado a todos los súbditos norteamericanos residentes en Barcelona y en el resto de Cataluña roja, que se preparen a ser evacuados.

FRAGICA SITUACION DE BARCELONA

Londres, 23.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Barcelona telegrafía que el aspecto de la ciudad es trágico, al acercarse el frente a la capital. Los negocios normales han sido aplazados.

El comunicado publicado después de la reunión del Consejo de ministros de anoche, reitera la determinación de organizar la defensa de Barcelona. Sin embargo, algunos ministerios serán llevados a distintos sec-

tores del territorio de la república, asumiendo todo el poder el ministerio de Defensa Nacional y las autoridades militares. Bares, cafés y restaurantes han sido cerrados, y los hoteles no podrán admitir más que a funcionarios o militares que pasen por la ciudad.

Mientras tanto, los disparos de los cañones nacionales se oyen cada vez más próximos.

ALVAREZ DEL VAYO VISITA A M. BONNET

París, 23.—El ministro francés de Asuntos Exteriores ha recibido esta mañana a Alvarez del Vayo, que le ha visitado en compañía del embajador rojo en París.

LOS TERRORISTAS DE LA F. A. I. SE TRASLADAN A GERONA

Perpignán, 23.—Los terroristas bolcheviques de Barcelona se han trasladado a Gerona, en

El parte rojo

Para que nuestros lectores puedan apreciar a qué grado de desfachatez ha llegado el comité Negrín, vamos a copiar a continuación el texto taquigráfico del parte de guerra que anoche transmitió la emisora roja Radio Asociación de Cataluña, porque la emisora Unión Radio Barcelona, no funcionó en todo el día. Dice así:

"Ejército de tierra.

Con su habitual derroche de medios materiales, los invasores y fuerzas españolas que los secundan, han persistido en sus ataques a nuestras posiciones, apoyadas por la acción constante de la aviación italo-germana. Los soldados españoles resistieron heroicamente, causando al enemigo graves pérdidas. Nuestras fuerzas se han visto obligadas a rectificar ligeramente sus líneas en algunos sectores.

Demás frentes, sin noticias de interés."

Consto, amable lector, que hemos reproducido el parte íntegramente, sin quitarle ni una sola letra y sin añadirle ni una sola coma. Y te preguntará, como las desconsoladas víctimas del "paraíso" democrático y parlamentario: ¿Pero dónde han resistido esos soldados y mandos españoles y a dónde han llegado los "invasores"? Seguramente, a la hora de dar este parte, ni su firmante —Doctor Negrín— ni sus amigos, estaban ya en Barcelona porque... los cañones de la única España verdadera, se oían muy cerca.

donde se encuentran actualmente todos los objetos de arte más valiosos o inmensa cantidad de joyas, así como los restos de las reservas oro del Banco de España.

Se preparan magníficos alojamientos para las familias de los dirigentes soviéticos en la población de La Junquera, que se encuentra situada casi en la misma línea fronteriza.

¿QUE LE PASA A RADIO BARCELONA?

Barcelona, 23.—Unión Radio de Barcelona no funcionó ayer durante todo el día.

Radio Asociación de Barcelona, en cambio, funcionó, aunque con algunas irregularidades.

¿DONDE ESTA AZAÑA?

Perpignán, 23.—En los círculos políticos de esta capital corren rumores persistentes de que Azaña ha desaparecido de Barcelona, con destino desconocido.

La opinión general es que se ha marchado a Valencia o Madrid, ante la inminente caída de la capital catalana en manos de las fuerzas nacionales.

LOS PAISES EXTRANJEROS EVACUAN SUS REPRESENTACIONES EN BARCELONA

Perpignán, 23.—Noticias procedentes de Barcelona aseguran que varios países extranjeros, especialmente Estados Unidos, Holanda, Suecia e Inglaterra, han ordenado el traslado de sus servicios diplomáticos a Perpignán.

Se afirma que el "gobierno" de Barcelona será trasladado a Valencia. La inquietud que reina en Barcelona es muy grande.

Se ha salvado el Monasterio de Santas Creus

Vitoria, 23.—El comisario para la recuperación del tesoro artístico de Levante, ha comunicado a la Comisaría General de Servicio que el magnífico monasterio cisterciense de Santas Creus en la provincia de Tarragona, tumba de los Reyes de Aragón, se encuentra absolutamente intacto, como también el palacio adjunto.

Asimismo manifiesta que ha pedido ser recuperados el mobiliario y la colección de pinturas de gran valor.

Los donativos en especie para las poblaciones liberadas de Cataluña, deben entregarse en el Gobierno Civil y Delegaciones de «Auxilio Social».

de. Las repetidas llamadas que hacen en favor de la resistencia no encuentran eco en la población civil.

Por otro lado, el elevado número de muertos da lugar a un trágico chantaje, pues los empleados de las funerarias no cumplen sus obligaciones, sino reciben como pago de sus servicios alimentos, especialmente, leche condensada.

LA COMPANIA "AIRE FRANCE" SUSPENDE SU SERVICIO CON BARCELONA

París, 23.—La Compañía "Air France" ha comunicado que a partir de mañana, suspende sus servicios con Barcelona, y que los aviones que se dirigen a Francia harán escala en Perpignán.

COMIENZA EL EXODO FORZADO DE LA POBLACION DE BARCELONA

Perpignán, 23.—Noticias de Barcelona anuncian que el éxodo de la población civil de Barcelona hacia el norte ha comenzado. Los habitantes de la capital catalana, que oyen los cañonazos de la artillería nacional, se resisten a abandonar la capital, con el deseo de estar presentes en el momento de la liberación de Barcelona.

EMPRESARIOS.—En este mes de enero, has de hacer efectivo el pago de la cuota inicial en el Régimen de Subsidios Familiares. Los impresos de la Caja Nacional, os serán facilitados en la Caja de Previsión o en las Entidades bancarias de vuestra residencia.

Almacenes

Roma, 40

- CICLISMO
- RADIO
- ELECTRICIDAD
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- HORNILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PRECIOS ECONOMICOS
- AGENCIAS DISPONIBLES

Detalles de algunas localidades últimamente conquistadas

Ha sido nombrado el nuevo Ayuntamiento de Barcelona

Su alcalde es D. Miguel Mateo Plá

Zaragoza, 23.—El Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Súñer, ha facilitado a los periodistas la lista de las personas nombradas para formar el Ayuntamiento de Barcelona.

Los designados son los siguientes: Alcalde, don Miguel Mateo Plá; primer teniente de alcalde, don Antonio María Ci-marro Puig; segundo teniente de alcalde, don José Bonet del Río; tercer teniente de alcalde,

don José Rivas Seva; cuarto, señor Barón de Cuadras; quinto, don Aurelio Juaniquet Extre-mi; sexto, señor Barón de Albi; séptimo, don Ignacio Des-pujols; concejales: don Victoriano Muñoz Homas, don Carlos Trías Beltrán, don Raimundo Frutman Roger, don José Puig de Cácer, don Guillermo Az-coitia, don Lorenzo García Ter-neil, don Wifredo Ricasp Medi-na, don Domingo Castellar Pich, don Jacinto Bassols Genit, don Tomás Carreras Artau, don Jo-sé Munné, don José A. Solá Ur-gel, Sr. Marqués de San Mier y señor Conde de Caldas de Mont-buy.

El ministro de la Gobernación despacha con el subsecretario de Orden Público

Zaragoza, 23.—El Excmo. se- ñor Ministro de la Gobernación J. Ramón Serrano Súñer, despa- chó ayer con el Subsecretario de Orden Público, General Alvarez Arenas y con el Jefe de Seguri- dad, Coronel Hungria.

El Ministro recibió las signi- ficas visitas: General Jefe de la 1.ª Región Militar, Sr. Radoy, Excmo. Sr. Arzobispo de Zarago- za, Delegado de Hacienda, Jefe de Prensa de Zaragoza y una co- misión del Ayuntamiento de di- cha ciudad.

VISITE V. EL
BAR JESUS
RUA—10—LEON

Pensad a lo que ha venido a quedar reducido el hom- bre europeo por obra del capitalismo. Ya no tiene casa, ya no tiene patrimonio, ya no tiene individua- lidad, ya no tiene habilidad artesana, ya es un sím- plo número en las aglomeraciones. Hay por ahí de- magogos de izquierda que hablan contra la propie- dad feudal y que dicen que los obreros viven como esclavos. Pues bien, nosotros, que no cultivamos nin- guna semagoga, podemos decir que la propiedad feudal era mucho mejor que la propiedad capitalis- ta y que los obreros están peor que los esclavos.

JOSE ANTONIO

idos, que ha dado universal renombre a Igualada. Ulti- mamente eran 230 los indus- triales que por cuenta propa- sa dedicaban a fabricar sue- tis, empleando unos 4.000 obreros. Gran parte de las fábricas estaban montadas con arreglo a los más mo- dernos adelantos, y parale- lamente a estos productores fabricantes, había más de 50 almacenes, exportadores de plátes terminadas y unos 20 comerciantes en bruto. Tam- bién es digna de destacar la industria de tejidos, especial- mente en la fabricación de telas para colchones, indus- trias que suponen la exis- tencia de más de 1.500 teja- ras mecánicas, y que junto con las industrias anexas da- ban también ocupación a unos 3.000 obreros. Hay, además, en Igualada indus- trias de fabricación de aguar- dientes, harinas, hilados, ob- jetos de fundición, yeso y ce- mento, mosaicos hidráulicos, pastas para sopa, chocolate, vino, champafia, etc. Se edi-

taban un diario y varios so- manarios.

SAN MARTIN SARROCA

Municipio de la provincia de Barcelona, con 778 edifi- cios y 3.317 habitantes, for- mado por la villa de su nom- bre y los caseríos de Can Ri- gol, Las Casetas del Hotel, Els Hostalers, El Plá de Sles- da, Romani, La Rovira Roja y la aldea de San Cruzel de la Carrera. Pertenece al par- tido judicial de Vilafranca del Panadés, y está situado a la izquierda de la ribera de los Monjos, a 9 kilómetros de la cabecera del partido, cu- ya estación es la más próxi- ma y a 373 metros de altitud en la carretera de Vilafran- ca a Llaçuna. Clima templado y sano, terreno quebrado. Produce cereales, legum- bres, aceite y vino. La Igle- sia parroquial, dedicada a San Martín era una de las mejores del arte románico que existían en Cataluña.

na; dos sociedades recreati- vas. Industria de tejidos.

SAN SATURNINO DE NOYA

Más conocido por Sant Sar- duni de Noya, es un municipi- de la provincia de Barcelona con 894 edificios y 4.680 ha- bitantes, compuesto de la villa de su nombre, de los caseríos de Can Catasús, Espiells, Prus y el lugar de Monistrol de No- ya. Corresponde al partido ju- dicial de Vilafranca del Panadés, y está situado a 12 ki- lómetros NE. de la cabecera del partido y 135 m. de altura en la confluencia de la ribera de Labern en el río Noya, en el f. c. de Barcelona a Tarrag- oná y en las carreteras de San Baudilio de Llobregat a la Llacuna y Sant Sadurni de Noya a Vilafranca. Terreno quebrado: produce cereales, le- gumbras, fruta, verduras, cá- namo y mucho vino; indus- trias de fabricación de aguar- diente, alcoholes, aserrar maderas, coñac, tortas de algo- dón, hilos para coser, caryl- nas, cuchillos, cuerdas, embu- tidos, chocolates, harinas, hila- dos de algodón, hilos para co- ser y labores, leña, fundición de metales, masillos, papel de varias clases, pastas para so- pas, plumas de escribir, rege- nerados de algodón, tapones de corcho, torcidos de algo- dón, yeso y otros; pero sobre todo, de champañas, que com- peten con las francesas, y en- tre los que se cuentan las mar- cas Codorniu, Montaner, Ca- lislux, Freixenet y otras. Es- tos vinos además de consumir- se en la península, se exportan a América del Sur y a Suiza en donde son muy estimados. Tiene estación de ferrocarril. Alumbrado eléctrico, servicio de autobuses a varios puntos de alrededor de Barcelona, dos orquestas, varias escuelas públicas y privadas entre ellas una de niños dirigida por Pa- dres Gabriel y otra de niñas dirigida por Hermanas Carme- litas. Cámara Oficial Agríco- la, Caja Rural, Ateneo y otras sociedades recreativas y cul- turales. La iglesia data del si- glo XII del más puro estilo gótico. Museo Bonet con inter- santes objetos, especialmente una colección de fósiles del país.

IGUALADA

Municipio de la provincia de Barcelona, que consta de 2.936 edificios y 15.563 ha- bitantes, compuesto de la ciu- dad de su nombre y de 4 edi- ficios aislados. Es cabeza del partido judicial de su nom- bre y corresponde a la dióce-

QUIERE V. TOMAR BUEN
CAFE
BAR JESUS
RUA—10—LEON

sia de Vich. Está situada a 64 kilómetros N. O. de Bar- celona, a 314 metros de al- tura, en la margen izquier- da del río Noya en la deno- minada Conca de Odena. Atraviesa la ciudad la carre- tera de Madrid a Francia por La Junquera, con la cual em- palman las de Sitges, Santa Coloma de Querol, Bruch, Manresa, Vall y Calaf, y lle- ga al mismo una línea de fe- rrocarril, procedente de la

ospital de Cataluña. En su término se producen cerea- les, legumbres, vino, hortia- lizas y frutas en pequeñas cantidades, a causa de lo re- ducido de aquí. La pobla- ción tiene un aspecto ani- mado y alegre, y cuenta con buenos edificios y no pocas anchas y hermosas vías, en- tre las que merece especial mención el Paseo de Masén Jacinto Verdagué, de 1.200 metros de largo y con cua- tro hiloras de frondosos ár- boles, situada paralelamente a la vía férrea, cuya estación se encuentra al extremo del paseo, y la Rambla de San Isidro, espaciosa y céntrica, con el correspondiente arbolado y buena iluminación. Así mismo hay algunas pla- zas embellecidas con árbo- les, sobresaliendo entre ellas la de la Cruz, que está con- vertida en bonito jardín, y la del Angel. Tiene fábrica de gas y de electricidad. Telégrafos, Teléfonos, central telefónica, buen matadero. Abastecimiento de aguas. Hay una importante Coope- rativa Agrícola, Caja de Aho- rros, Supersal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, Cámara Oficial Agrí- cola, Sucursales de la Banca Arnús y del Banco de Prés- tamos y Descuentos, cuatro salas de espectáculos, varios locales de bailes y deportes, Dispensario médico municipi- pal, Laboratorio de Higiene varios Hoteles. En la instruc- ción existen varias escuelas nacionales y diversas Cole- gios regidos por Padres Es- colapios, Agustinos, Herman- nos de la Doctrina Cristiana, Hermanas Carmelitas, Ma- dres Escolapias, etc. Un Ate- neo con teatro propio con ca- pacidad para 1.200 especta-

EL MEJOR
BAR JESUS
RUA—10—LEON

tores, Centro Tradicionalis- ta, con teatro también pro- pio, Casino con modernísimo edificio e infinidad de Socie- dades recreativas, culturales y deportivas. Entre los mu- chos edificios notables que tiene, destacan los reli- giosos y principalmente la Iglesia de Santa María la Ma- yor, que fué consagrada por primera vez en 1059, siendo un edificio singularmente so- lido y espacioso con un her- mosísimo altar mayor, nota- ble ejemplar del arte barro- co, donde se conservaba la hermosa imagen del Santo Cristo y su bandera, que es- tuvo en la célebre jornada del Bruch del 6 de Junio de 1308, así como su tambor, que perteneció al Sometón de Igualada. Igualada, centro de comu- nicaciones y de una comar- ca natural, desarrolla una intensa vida económica. En- tre sus manufacturas, la más característica es la de sur-

SITGES

Municipio de la provincia de Barcelona, con 1878 edifi- cios y 4.956 habitantes, com- puesto de la villa de su nom- bre y de los caseríos de Garraf—a 11 kilómetros—Vall- carca—a 4 kilómetros 600 m.—y la iglesia de Campdasens, a 6 kilómetros. Corresponde al partido judicial de Vilafranca y Geltrú, diócesis de Barcelo- na y está situado en la costa, a la izquierda de la desembo- cadura de la ribera de Ribas, al pie de las costas de Garraf, cuyas calas y rocas salientes y pequeñas playas hacen su- mamente pintoresco el trayec- to en ferrocarril y por carre- tera desde Barcelona; a 7 ki- lómetros de la cabecera de partido y a 35 de Barcelona. Terreno montañoso y clima templado y sano. En su térmi- no se produce trigo, legum- bres, algarobas y, sobre todo, excelentes vinos, malvasia y moscatel muy conocidos, espe- cialmente en América del Sur; industria de fábricas de alco- holes, azulejos, cajas de cartón, calzado, cemento armado, hielo, objetos de orfebrería, pipas, boquillas y vermouth. En el agregado de Vallcarca hay una importante industria de cemento y cal hidráulica y un pequeño puerto habilitado para la exportación de los pro- ductos de tal industria; el valle de Vallcarca es en extremo pintoresco y muy visitado por excursionistas; también allí se encuentran las canteras de piedra llamadas de Garraf de donde se extrae el material ne- cesario para las obras del di- que del Este del puerto de Barcelona. En Garraf están las famosas bodegas cuyo edi- ficio es obra del genial argui- tecto Gaudí, y que son dignas de ser visitadas. En las proximi- dades hay en construcción el lugar de recreo de Terra- mar, muy concurrido, y al N. del mismo se encuentra el au- tódromo. Ferrocarril directo de Madrid a Barcelona. Tiene muchísimos edificios notables y casas particulares rodeadas por hermosos jardines que le dan un aspecto peculiar agrar- dabilísimo. Es uno de los me- jores centros de atracción de turismo de la costa catalana, estación invernal por su clima y centro deportivo con autó- dromo y grandes pistas.

SAN PEDRO DE RIVAS

Municipio de la provincia de Barcelona, con 687 edifi- cios y 2.386 habitantes, com- puesto de la villa de su nom- bre y de los caseríos de Puig- maltó, Sotarribas, Las Torres y Vilanova. Corresponde al partido judicial de Vilafranca y Geltrú, diócesis de Barcelo- na y está situado a 4 kilóme- tro sde Sitges y 6 al NE. de la cabecera de partido, a la iz- quierda de la ribera de su nom- bre y a 50 metros de altura en la carretera de Igualada a Sit- ges. Terreno en parte monta- ñoso y parte llano; produce cereales, buenas frutas, exce- lente miel, legumbres y vino, cría de ganado; granja avico- la. Hospital a cargo de monjas darderas; convento de Merce- darias claustradas; Colegio pa- ra niñas dirigido por Herman- nas de la Divina Pastora, y otro para niños a cargo de Hermanas de Doctrina Cristia-

EL MAS ECONOMICO

BAR JESUS
RUA—10—LEON

José Massip acusa a Indalecio Prieto

(Corta abierta que en el mes de marzo de este año dirigió, desde Manila, José M. Massip, exdiputado a Cortes y director de periódicos izquierdistas catalanes y madrileños, a Indalecio Prieto, y publicada en la prensa de Filipinas.)

Le escribo desde muy lejos. Quiere ya es tarde para lo que voy a decirle en esta carta, quizás mis leídas no le hablarán ya en Barcelona. Deseo sea así. Por una vez me alegraría en el alma haber trabajado en vano. Ello significaría que la guerra de España, ha terminado.

Le escribo desde muy lejos. Ignoro si usted conoce los motivos de mi emigración. Probablemente alguien

le lo habrá contado a su manera. Pero esto me es igual. Quizá un día tendremos tiempo y paz de espíritu para ocuparnos de nosotros. Hoy, personalmente, no valemos nada. Lo que importa es España, mi país, nuestro país, Indalecio Prieto. Es para hablarle de España que le escribo hoy esta carta. Si, desgraciadamente, le encuentra todavía en Barcelona, robe unos minutos a su actividad —que debe ser mucha y angustiosa, lo comprendo— de ministro de Defensa y, en realidad, de jefe de lo que queda de territorio republicano, y léala usted.

Léala. Tengo derecho a ello. Fui amigo de usted. Soy español como usted. Periodista como usted. Elegido diputado por una parte de la opinión, como usted. Como usted, me esforcé en transformar, en 1931, el régimen político de España, porque creía así servir a mi país. Cerca de usted he vivido los primeros años de la vida de la República. He compartido con usted angustias y responsabilidades. Antes de la revolución social he optado lo mismo que usted. Me siento frustrado y desengañado como usted. Como usted, tengo llenas las manos de cosas rotas.

Hemos andado, usted maduro e inteligente; yo, joven y entusiasta; muchos caminos comunes. La revolución nos separó. En la medida de mis fuerzas, yo me opuse a ella desde el primer momento, porque era un crimen y porque sentía la justificación de la reacción española ante el caos que siguió a las elecciones de febrero. Usted se calló. Yo me negué a ser cómplice del pillaje y de la sangre. Usted se calló. Yo acusé directamente a los ejecutores y a las masas que lo sembraban y que crucificaban a la República. Usted se calló. Con más personalidad, con más influencia, con más años, con más posibilidades, con más información que yo, usted se calló. Lo sentí por usted. Quieron creer

que experimentaba usted el mismo horror por lo que ocurría, pero usted se calló. Esperaba usted su hora, Indalecio Prieto. Yo no esperaba nada. Su ambición le hizo callar y esperar. En el fondo de su espíritu turbulento y frío al mismo tiempo, lleno de ambiciones y de afanes de revancha, cerró los ojos ante la sangre y esperó. Su hora llegó a sonar. Fue después de los Comités, de los cementerios clandestinos, de los criminales convertidos en ministros de Justicia y mariscales de los imbéciles furibundos en la Presidencia del Consejo. Su hora sonó. Usted creyó, en mayo de 1937, durante la sublevación anarquista en Barcelona, que su hora había llegado y que usted estaba en camino de convertirse en el amo de España. Negrín, con sus contados moscovitas, le sirvió a maravillas de pantalla. Creía estar usted en su hora.

Pero llegó usted tarde. Sin duda cambiaron algunas cosas. Organizó usted una policía suya, sacada del fondo de su partido; deshitó sus adversarios personales, se atracó usted al comodín trotskista, encuadró unas fuerzas militares; movilizó muchachos para ir a la muerte, devolvió la moral perdida a los sindicatos y a las organizaciones que quedaban aún bajo su órbita de acción. Pero era demasiado tarde. Usted no vio o no

quiso ver que su hora estaba encharcada en la sangre de cientos de miles de españoles. Su hora nació muerta, ahogada bajo el peso de los asesinados por las hordas que usted soñó dominar. Contra la muerte y contra la historia no se lucha, Indalecio Prieto, y usted debía saberlo, porque no es usted tanto ni ciego. Ahora, usted es el responsable de la prolongación de este martirio inaudito de España. De noche, cuando se queda usted solo consigo mismo, debe verlo claro. Pero cierra usted los ojos y al día siguiente continúa usted su obra absurda, cruel y antiespañola de prolongar una resistencia inútil. Porque usted lo sabe, y Rojo lo sabe, y el Presidente lo sabe y el Komintern lo sabe y todos lo sabéis que la suerte de la guerra está echada.

Y llego a la conclusión de mi carta, ya demasiado larga: no prolongue más la guerra, Indalecio Prieto. Las tropas nacionalistas están, cuando redacto estas letras, en los lindes de Cataluña. Su avance es inevitable, su victoria cierta. Usted lo sabe. En su mano está que el martirio no se prolongue. Ordene la retirada de sus tropas, abandone la lucha, ríndase o márchese. Debe hacerlo por patriotismo y humanidad, si esto tiene sentido para usted. Mucha sangre es

pañola se ha vertido por su culpa, mucha. Ahorre sangre nueva en esta Cataluña querida, que no merecía ese destino, y que le maldecirá a usted.

Váyase ya, Indalecio Prieto. Será más digno hacerlo ahora, que huir mañana a bordo de un avión militar. Usted sabe que no se puede luchar contra la fuerza de las cosas. Y sabe otra cosa: sabe que admitiendo por un momento la hipótesis absurda de que sea usted capaz de ganar la guerra, España, en vuestras manos, volvería al caos del que se afana dramáticamente en salir. ¿Usted y yo conocemos muy bien a todos esos hombres de la República, de la Generalidad y de las organizaciones obreras? ¿No se acuerda de lo que me decía en Madrid una mañana del mes de marzo de 1936, después de las elecciones, en el despacho de su casa? Me decía aproximadamente esto:

—Azaña está deshecho, ha perdido la cabeza; reconoce que no es capaz de gobernar esto, y aspira, influido por su mujer, a ocupar el cargo que crece más tranquilo, de Presidente de la República, aunque haya que echar a Alcalá Zamora. Largo Caballero es un insensato, que se cree seriamente el Lenin español, como le llaman por ahí; los comunistas no valen nada; a los anarquistas hay que barrerlos, porque están dando la razón al fascismo español; pero no veo a hombre capaz de hacerlo. Son una fuerza. Vea esto muy mal, muy mal. Yo mismo no puedo hacer nada, estoy casi solo en el partido, mis propios correligionarios me echan a tiros de los mítines.

¿Se acuerda? Aquel mismo día, en la calle de la Montera, ardía la iglesia de San Luis. Usted veía entonces claro el desastre y, además, la impotencia de los republicanos y la falta de capacidad de los socialistas y de los comunistas para gobernar decentemente a España. ¿Por qué, pues, por qué se empeña usted en resistir? ¿Por qué prolonga usted lo que no tiene remedio, afortunadamente para España? ¿Para perder la guerra? Ya

**EL MEJOR
BAR JESUS
RUA-10-LEON**

lo está. ¿Para ganarla? La hipótesis es absurda; pero usted sabe, además, que mañana España retornaría al caos. No, Prieto. Deje usted por una vez que hablen en usted la sangre fría y el verdadero deber de español. Ordene la retirada de los frentes de Castellón y Lérida, ordénela usted y márchese y que la guerra acabe. España necesita la paz para rehacer su vida. ¿Español? ¿Sabe usted, Indalecio Prieto? ¿Español? Tiene usted ahí la última posibilidad de que el mundo lo respete. Sino, como a todos, podrá decirle con razón que no ha sido usted más que un criminal.

JOSE MARIA MASSIP.
Manila, marzo 1938.
(De "El Diario Ilustrado", 4 Dic. 38)

TRABAJADOR.—Pasa por la Delegación Sindical o el Ayuntamiento, para que te entreguen el impreso de declaración de familia. Llévalo, como es tu deber, para que te reconozcan el derecho a percibir el Subsidio Familiar.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balbuena, 11 2. Izqda

FELIPE LORENZANA
Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades de PULMON y CORAZON
De 10 a 1 y de 3 a 5
Ordoño II, 4, Segundo

Las tropas rojas comienzan la evacuación del sector de Seo de Urgel

Huyen a Francia, llevándose el armamento y preparando la evacuación de Barcelona

Burdeos, 23.—El diario "Le Petit Gironde" ha publicado el siguiente comentario sobre las operaciones en el frente de Cataluña:

"El avance general efectuado por las tropas franquistas tiene una doble consecuencia: al Norte, el aislamiento de Seo de Urgel, y al Sur la proximidad en que se colocan los atacantes de Barcelona.

Desde este momento, la capital catalana está seriamente amenazada. Ya el Gobierno rojo piensa en trasladarse a Valencia o Madrid. Azaña ya ha abandonado la ciudad.

El avance prosigue con el mismo acelerado ritmo. La toma de la capital catalana no es más que cuestión de horas."

LOS MILICIANOS DE LA SEO DE URGEL SE MARCHAN A FRANCIA

París, 23.—"L'Intransigent" comunica que las fuerzas rojas de La Seo de Urgel han transportado durante el curso de la noche última gran parte de sus unidades, armamento y población civil a la frontera francesa.

**EL MAS ECONOMICO
BAR JESUS
RUA-10-LEON**

Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa; es decir, que las funciones a realizar son muchas; unos con el trabajo manual, otros con el trabajo del espíritu; algunos con un magisterio de costumbres y de refinamientos. Pero que en una comunidad tal como la que nosotros apetecemos, sépase desde ahora, no debe haber convulsiones ni debe haber zánganos.

NUEVAS TARIFAS POSTALES

Franqueo de la correspondencia dirigida a los países con quienes no existen convenios especiales

La Jefatura Principal de los Servicios de Correos, en circular núm. 120 de 28 de diciembre pasado, me dice lo que sigue:

"Modificadas las equivalencias de los portes tipos del Convenio Internacional, de Orden del Ministerio de Hacienda de 24 de diciembre último, las tarifas que regirán a partir del 10 de Enero próximo, para el franqueo de la correspondencia con destino a los países con quienes no existen convenios especiales, serán las siguientes:

- Cartas, 70 céntimos cada 20 gramos y 45 céntimos sucesivas fracciones.
- Tarjetas postales, 45 céntimos sencillas y 90 céntimos dobles.
- Impresos, 15 céntimos cada 50 gramos.
- Papeles de negocio, 15 céntimos cada 50 gramos, con porte mínimo de 70 céntimos.
- Impresos en relieve para ciegos, 5 céntimos cada 1.000 grámos.
- Muestras, 15 céntimos cada 50 gramos, con porte mínimo de 30 céntimos.
- Pequeños paquetes, 30 céntimos cada 50 gramos, con porte mínimo de 1,40 pesetas.
- Cartas con D. V., 70 céntimos cada 300 fr. oro, a fracción.
- Tarjetas de identidad, 2 pesetas.
- Sobre porte urgencia, 1,40 pesetas.
- Derecho de certificado, 70 céntimos.
- Peticion de devolución, 1,40 pesetas.
- Cambio de señas, 1,40 pesetas.
- Aviso de recibo, 70 céntimos cuando se soliciten en el momento de la imposición, y 1,40 con posterioridad.
- Derecho de reclamación, 1,40 pesetas.
- Dios guarde a usted muchos años.—León, 5 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Administrador Principal, G. H. Falco.

junto a Puigcerdá, donde se construye una línea de defensa para asegurar el enlace entre Barcelona y la frontera y facilitar la evacuación de la capital catalana, cosa que sería imposible utilizando la carretera de Gerona.

**QUIERE V. TOMAR BUEN CAFE
BAR JESUS
RUA-10-LEON**

Llega a Oviedo Pilar Primo de Rivera

Oviedo, 23.—Llegó a esta ciudad la Delegada Nacional de la Sección Femenina del Movimiento, camarada Pilar Primo de Rivera, que fué esperada en el límite de la provincia por las jefarquias del Movimiento.

Hace el viaje de incógnito, y a las siete de la tarde asistió a un lunch ofrecido por las damas ovetenses a la esposa del comandante Caballero, con motivo de imponérsela a aquélla la Cruz Colectiva de San Fernando, a la que se hizo acreedora por su brillante comportamiento en el transcurso del asedio de la capital.

PERDICES Y CONEJOS
Precisamos relacionarnos con vendedores en gran escala de PERDICES Y CONEJOS de monte, para suministrarlos semanalmente regular cantidad.
LA COMERCIAL MONTANESA
Fernández Isla, 1
SANTANDER

LOS VALENCIANOS
Piazza Mayor, 4 y 5. LEON.
Ferretería-Loza-Estería de Cocina.
Vidrios-Estufas de todas clases.
VISITE USTED ESTA CASA

¡Contra el sinsombretismo!
Protege la Industria Nacional.
Adquiriendo vuestros sombreros en
LA BOMBA
Sombrerería y Zapatería.
P. Gajedo, 8.



«Auxilio Social» rinde cuenta de su labor

«AUXILIO SOCIAL», dentro de España, no necesita realmente propaganda. La lleva en sí. La lleva en sus hechos. ¿Para qué servirían sus hojas proclamando dolor y ceñizas «que ha entrado la España Grande, del Pan y de la Justicia», si mientras tanto no se estuviere repartiendo pan a manos llenas, aliviando dolores y edificando en las ruinas?

¿Para qué los folletos sobre formación de una infancia creyente, sana y alegre, garantía del porvenir, si el pueblo español no escuchara las risas infantiles de los Comedores y veía la fecunda labor de las Colonias, de los Hogares, de las Guarderías, de las Residencias de Aprendices?

¿Para qué artículos en la prensa sobre ayuda al enfermo, si las Cocinas Dietéticas no hubiesen comenzado su labor?

¿Y de protección al sano, en forma de previsión, si las Policlínicas no abrieron sus puertas?

¿Para qué hablar de amparo de la vida familiar si las Cocinas de Hermandad no repartiesen mensualmente cinco millones de comidas?

Pero, no obstante, es norma de la Delegación Nacional de «AUXILIO SOCIAL» dar a conocer periódicamente a todos los españoles las cifras exactas y sus comentarios de lo realizado. Diciendo con realidades: «En esto hemos invertido vuestras aportaciones.»

En dos años de existencia, «AUXILIO SOCIAL» ha creado, en plena época de guerra, una red potente de 1.712 Instituciones, que todas ellas revelan un estilo, un ritmo y una organización hasta ahora desconocidos en terreno de asistencia social, como afirman en la prensa del mundo los extranjeros que acuden a visitar nuestra España en busca de «verdades» para que combatir la propaganda roja.

La cifra de los que hoy asiste diariamente «AUXILIO SOCIAL» es de 200.000 personas, sin contar, naturalmente, a los que atiende en su servicio de vanguardia, y lleva repartida, hasta el 31 de diciembre de 1938, la cantidad de CIENTO SETENTA Y CINCO MILLONES de comidas.

El primer año de su actuación, «AUXILIO SOCIAL», desarrollándose con una rapidez y un dinamismo vencedores de todas las dificultades del momento, se dedicó principalmente y a través de su sección de «Auxilio de Invierno», a magnas tareas de remedio. Se multiplicaron los

Comedores Infantiles y las Cocinas de Hermandad. A los doce meses de su creación, «AUXILIO SOCIAL» pudo rendir cuenta al pueblo español de un balance de 834 Instituciones con 63.941 asistidos. Y de un reparto de más de veinte millones de comidas.

Sabemos que la España marxista aprovechó estas estadísticas para declararlas «reveladoras de hambre» en la España Nacional, cuando precisamente lo eran de todo lo contrario: de «hambre saciada». Y de hambre saciada en su mayoría en provincias que acababan de sufrir su dominio. Las estadísticas de «AUXILIO SOCIAL» alzan sus líneas bienhechoras a compás de los avances de nuestro Ejército. Y si en estos últimos meses, a pesar del abastecimiento de los pueblos y ciudades del frente del Ebro y del de Cataluña, han iniciado un descenso, éste es debido al nivel creciente de normalidad en las provincias liberadas y al renovado funcionamiento de industrias, fábricas y agricultura.

En el segundo año de su existencia, «AUXILIO SOCIAL» se dedicó, por un lado, con toda intensidad, a su actuación de «Auxilio a Poblaciones Liberadas», que lleva a las comarcas arrancadas al comunismo una primera demostración del sentido de hermandad que anima a la España de Franco. Por otro, ha dado un magno impulso a su Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, creando los siguientes tipos de Instituciones, que alcanzan la suma de 84: Policlínicas, Hogares de Embarazadas, Hogares de Lactantes, Hogares Infantiles, Hogares Escolares,

Residencias de Aprendices, Guarderías, Jardines Maternales, Colonias Veraniegas, Centros de Alimentación Infantil y Comedores para Embarazadas y Madres Lactantes.

Muchos de estos edificios son de nueva planta, consruídos según los proyectos modernísimos de la Asesoría Nacional de Arquitectura de «AUXILIO SOCIAL», y funcionando todos bajo el celoso control de la Asesoría Médica Nacional.

También se establecieron las primeras Cocinas Dietéticas, entre las que destaca la de Córdoba, con su Laboratorio y Comedor para diabéticos, necesitados.

Junto a los comedores destinados a los refugiados y perseguidos de la zona roja, «AUXILIO SOCIAL» inauguró las primeras «Estancias» en forma de unos «cuartos de estar» confortables que, provistos de calefacción, radio, libros y revistas, brindan un grato refugio a aquellos que todo lo perdieron, en espera de que puedan reintegrarse a sus residencias habituales.

Esta Organización de la Falange llevó asimismo su ayuda a las aldeas y pequeños pueblos en forma de útiles de trabajo para la mujer (hilos,

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2 Teléfono núm. 1862

Oficina Local de colocación obrera

EL TRABAJO DE LA MUJER

Se hace público, para conocimiento de toda la clase obrera FEMENINA, que el «Boletín Oficial del Estado», de fecha 31 de Diciembre, dispone que se abra el Registro de Colocación Obrera para la inscripción de mujeres en paro forzoso.

Asimismo dispone que se dé preferencia para las colocaciones a las mujeres cabeza de familia, bien sean viudas, solteras o casadas, cuyos maridos se encuentren ausentes y que no tengan ingresos por otros conceptos más que el sueldo, o jornal que por su trabajo puedan adquirir.

También dispone que en tiendas y establecimientos donde se despachen géneros propios del sexo femenino sean mujeres, así como los contramaes, tres o encargados de taller donde trabajen mujeres, sean también del sexo femenino éstas.

Donde trabajen hombres y mujeres de una misma profesión, los jornales o sueldos serán equiparados al de los hombres.

Para más información, en la Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 16. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 13 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe Local de Colocación, JOSE ANTONIO RODEL GUEZ.

lanas, sedas, paños, telares, etc.) protegiendo de este modo el trabajo y domicilio y fomentando las pequeñas industrias caseras y artesanas, cuyo producto adquiere la Obra para la instalación y decoración de sus Instituciones. Y la sola fabricación de los emblemas de las cuestiones de «AUXILIO SOCIAL» constituirá una fuente de riqueza para algunas comarcas necesitadas.

En el pasado mes de octubre se hizo cargo «AUXILIO SOCIAL» de la construcción de un gran bloque de viviendas populares en Belchite, que brindarán próximamente su albergue a numerosas familias de aquella población mártir.

El 30 de octubre de 1938 celebró

su segundo aniversario con una publicación de gran tirada destinada a nuestros combatientes y a ser arrojada sobre las líneas enemigas, y con la inauguración de la Obra Nacional del Ajuar, que en la actualidad cuenta con 52 talleres de confección de vestimentas, habiendo cooperado a la actual campaña de invierno con la distribución de 225.000 prendas entre los asistidos de «AUXILIO SOCIAL» y como suministro a las Instituciones de la Obra.

Durante los días de Pascua se repartieron canastillas completas entre las mujeres que habían tenido un hijo en la Nochebuena.

En el primer semestre del presente año, la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño inaugurará 50 Instituciones, actualmente en construcción, nuevos Centros llamados a velar por la salud y la fortaleza de las nuevas generaciones.

Anuncios Económicos

«El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.»

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoje los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez, La Bañeza (León) E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería «La Paz», Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33, León. E-800

ESCUELA chófers. Reglamento. Mecánica coche para examen. Cacería núm. 9 o Bar Expres. Manuel Díez. E-665

SE VENDEN cuatro máquinas de carpintería, con sus transmisiones y accesorios. Motor eléctrico y máquina, sierra circular para grandes troncos. Razón: Nicanor Alvarez, Almacén de maderas, Carretera de Asturias (León). E-874

ENSEÑANZA rápida y eficaz conducción automóvil. Informes: Lázaro Rodríguez. Rafael María de Labra, 16, o en la Alcazaba (frente Auto-Estación). E-884

RUEDA de camión. trayecto Veguellina a Mansilla del Páramo, perdióse. Gratificaré devolución: Angel Fernández González. General Sanjurjo, 8. Teléfono 1825. León. E-885

PERDIDA bolsillo conteniendo documentos, carnet identidad y otros objetos. Se ruega devolución: Travesía Santa Marina, 12, Gabriela Ruiz, donde se gratificará.

LA FONTANA. Carretera de Zamora. Armonía (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y solmatadas. Visitad LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobús cada media hora. E-888

OLAR se vende muy económico, contiguo a la Condesa de Sargata. Informes: Avenida de Roma núm. 40, 2.ª derecha. E-890

APARATO de radio, 6 lámparas, PHILIPS, ondas normal y larga, semi-nuevo, véndese. Razón: en esta Administración. E-891

CAPITAL necesita industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración. E-892

CHICO para mostrador, práctico en el despacho, se necesita en el Bar Melón. Informes: Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 10. E-893

HASTA el día 31 de enero se abre concurso para el arriendo del Ambigú del Orfeón Leonés, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Sociedad. E-894

SE VENDE un Graham Paige siete plazas de S. P. Informes: En esta Administración. E-895

CASA negocio acreditadísimo, cuadros, pastos abundantes, autobús cada media hora hasta puerta establecimiento, arriendase. Informes en la ma. Navatejara (León). E-896

HABITACION con una o dos camas, con derecho a cocina o lo dormir, se cede en alquiler. Informes: en esta Administración. E-897

CASA particular, alquiler habitación con derecho a cocina. Informes: en esta Administración. E-898

BICICLETA buen uso, compra. Razón: Avenida Roma, 34, tresuelo. E-899

PARA MEDICO

en Murias de Paredes, necesitamos médico particular, asistencia 300 familias aproximadamente, en diez pueblos primer distrito; distancia máxima, 6 kilómetros. Sueldo anual, todo comprendido, 12.000 pesetas. Dirigirse señor Presidente Junta Vecinal.

TITULAR PARA MEDICO

en Murias de Paredes, asistencia Beneficencia, segundo distrito del Valle Gordo, residencia dentro distrito o Municipio, 3.500 pesetas anuales. Dirigirse, señor Alcalde, Ayuntamiento.

PARA FARMACEUTICO

Plaza en Murias de Paredes, con 3.000 pesetas titular. Solicitudes e informes, señor Alcalde, Ayuntamiento.

La Vasco - Navarra Sociedad Nacional de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

Use siempre para su tocador

JABON PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo.
Es el mejor entre sus similares
Y el más económico.

SE IMITA, PERO NO SE IGUALA

GARAGE IBAN

Exposición y ventas
Independencia, 19
Teléfono 1621

La Casa que cuenta con
mayor surtido en
BICICLETAS y accesorios
en general
Precios sin competencia
Garage y Talleres
Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1722
LEON



ARMAS Y LETRAS



LA VOZ Y EL ECO

LA VERDAD EN JOSÉ ANTONIO

Por ALONSO DE PALENCIA

(Exclusivo para PROA)

Recordad. Fué Julián Pemartín, en León, en el acto de clausura de las tareas nacionales de las mujeres del nuevo Imperio español, quien nos reveló este detalle.

Iba junto a José Antonio cuando les detuvo un portadose-ro.

—Una limosna, imploró...

Julián repuso:

—No llevo nada

Y siguió.

Hubo ocasión, minutos más tarde, de hacer un gasto, y Julián se dispuso a satisfacerlo, cambiando un billete.

José Antonio le recriminó con una dulce persuasión virtuosa: —Antes dijiste que no llevabas nada.

—Quise decir—acclaró Julián—que no llevaba nada... suelto.

—Pero no llevar nada suelto—definió el inolvidable caído en Alicante—no es lo mismo que no llevar nada.

Y José Antonio pudo mirar así, a un cielo, tan azul, que por serio en absoluto, como esta tierra, es exacto.

La emoción que inundaba a Julián, recordándolo en León perseguía con la exhumación de esta anécdota conseguir para ella categoría de ejemplo. Recordaba con efusión que fué José Antonio, antes que todo y sobre todo, siervo de España y de su destino en lo universal, pero haciendo la gran tarea de su salvadora rebelión por el cauce clásico y exacto de la verdad. Sin mentir. Sin adular. Sin disfrazarse. Manchar sus labios con la



farsa le parecía el mayor de los delitos, Julián Pemartín—que es un alma grande, ávida de perfección, inquieta por el bien de España, leal entre los leales al puro y recto espíritu de la Falange—mensuró aquella tarde y por detalle al parecer, tan insignificante, la grandeza simbólica de un alma que ha sido capaz de dar a luz, por su entraña espiritual desgarrada por el martirio, a este nuevo ser de España joven y victoriosa, que cree y lucha por la causa de Dios, con un Caudillo, Francisco Franco, y con una meta para el futuro: su destino en lo universal, que es hacer otra vez a los hombres de todo el mundo, admiradores convencidos de la luz y el dominio de una raza, que sabe ganar vida en el cielo, por jugarse la existencia, una vez más, y de tan altiva y singular manera, aquí en la tierra, por el ideal de una Cruz y un Yugo y Cinco flechas en él metidas, que van cantando por cumbres, mares y llanuras, su Fe en Dios y en el Imperio.

A los dos años de su muerte RUMBO Y SIGNO DE RAMIRO DE MAEZTU

por P. Pérez CLOTET

Ramiro de Maeztu era hombre de línea recta y acelerado rumbo. Andaba a grandes pasos, como si levara siempre prisa. Hablabaquivando la hojarasca retórica, pegado a la razón última de las cosas; prendido al manantial y a las raíces. Recuerdo una vez que oí disertar sobre áridas doctrinas. Con las manos en los bolsillos—esas manos que a tantos oradores les sirven para cazar vistosas plumas en el aire—, iba como añorándose las ideas, para arrancárselas precisas y afiladas. Más que de la estética se preocupaba de la ética. Más del qué, que del cómo. Decir mucho, sugerir mucho: esto era lo que le interesaba. Claro que, como gran escritor que era, sin pretenderlo le salía la bella forma como vehículo del bello pensamiento. Y cuando se lo proponía, sabía pulir la frase y acicalar de donaire el estilo. Hablando—como escribiendo—, Maeztu reivindicaba el nervio ideológico frente a esa elocuencia "pampanosa y florea" como diría Gallardo, elocuencia de amplios períodos musicales y coruscantes gracias. Maeztu era escritor, conferenciista, de zumo y denso aroma: no de profusa fronda y frágiles tornasoles jardineros.

Así también, severamente, rectamente, sin perderse en vanas exhibiciones, Ramiro de Maeztu caminaba en busca de su verdad. Junto a él, voces amigas pretendían retenerlo, adormecerlo en recodos seductores y fáciles. Pero él proseguía su camino,

siempre descontento de sí, de su conquista última, rondador altanero de presentidas cumbres. "Una recta—nos dejó dicho—, como todas las líneas, es un punto que se lanza, que vuela, aunque en la línea quebrada no tiene dirección y en la curva imita al pensamiento, que sólo tiene expansión en la elipse, cuando se mueve dentro de una recta que le da la dirección". Aun en sus tiempos de virulenta juventud, de fríos escepticismos y enconados ímpetus iconoclastas, alumbró un sentido de noble rectitud, de honrada sinceridad. Cuando en 1899 publica su primer libro: "Hacia otra España"—libro henchido de aquel vidrioso pesimismo finisecular que malgastó tantas preciosas energías—nos dice que le había impulsado a escribirlo "el dolor de que España, su patria, sea chica y esté muerta, y el furioso anhelo de que viva y se agrande". Y es que en Maeztu la triste realidad no se resuelve sólo en amargo desánimo, sino que también se traduce en un esfuerzo—un vehemente esfuerzo—creador. Por eso Maeztu, en vez de sumirse en un nihilismo lacrimoso, supo delucidar en las sombras risueños presagios aurorales.

Al por este divagar rectilíneo en su apariencia vacilante, fué Ramiro de Maeztu se encontró un día con la verdad. Como se encontró—a golpe de remora profecía—con el íntimo—fundamental—ser de España. Con su auténtico destino. Entonces pe-

gó su corazón a esa vereda de tierra dura y dolorosa, como toda tierra grávida de fecundidad y de futuro. A esa tierra de enrañada verde, enfebrecida, que esperaba impaciente su nuevo júbilo de Pascua. Y España y él se fundieron en gleba de angustia y simiente venturosa de salvación.

Pero Ramiro de Maeztu negó a más. Superó todo estrecho concepto de la Patria. Y nos habló de Hispanidad. O lo que es lo mismo, del concepto espiritual—metafísico, teológico—de España. Del Imperio espiritual de España. Ya existía el sonoro neologismo. Maeztu supo convertirlo en sistema de darle poderosas alas para surcar el mundo.

La Patria, es espíritu, gritaba Maeztu. España, la Hispanidad, es espíritu. "Los elementos énticos, tierra y raza, no son sino prehistoria, condiciones "sine qua non". El ser empieza con la asociación de un valor universal o de un complejo de valores a los elementos énticos". "La Patria se hace con gentes y con tierras, pero la hace el espíritu y con elementos también espirituales".

Su "Defensa de la Hispanidad" es un libro iluminado y profético. Armonioso. Libro donde las doradas piedras españolas cantan su peregrina vitalidad, su clara eternidad de granito. La fecunda inmortalidad del alma hispánica. Maeztu supo descifrar maravillosamente el redentor mensaje de esas labradas piedras centenarias, como otro día contemplase en las piedras de la antigua Roma el espíritu de los sillares renacentistas y la arquitectura perfecta de la Italia mussoliniana. Y se cumplió la profecía, ¡oh viejas piedras imperiales de Hispanidad, alba encendida de esta nueva España resurrecta, transida de ancestrales vigores!

En manos de todos anda la "Defensa de la Hispanidad". También debiera andar el discurso que Ramiro de Maeztu pronunció al franquear como académico los umbrales de la Española, y que parece un capítulo desajado de aquella. Que es desde luego un complemento más fino y delicado. En ese discurso se ocupó Maeztu de la muerte y de la poesía. De "la brevedad de la vida en nuestra poesía lírica". Magnífico tema para Maeztu. Para Maeztu que tanto sabía de la efimeridad de las cosas del mundo; que andaba tan lleno de Espíritu y de Eternidad. Para Maeztu que adivinaba el próximo fin de su vida, derribada a balazos detrás de una esquina cualquier.

La muerte que esperaba Maeztu no tardó mucho en llegar. Para que muriese como había vivido. Maeztu penetró en la muerte por la senda derecha y vertical, urgente, del martirio; por la senda que no tiene demora ni pérdida posible. Y de igual forma, en recto y ágil salto, volaría también al cielo, como impaciente—él tan avaro de verdades—por abismarse en la suma Verdad.

Trova rítmica que ensalza a León

Por RAMÓN GONZÁLEZ-ALEGRE VALGOMA

Quando las páginas doradas de la historia
daban el gozo de la Virgen María,
Quando España repicó a broncofnea campana
con la lengua de la gloria,
y queneh en las torres elevadas
los sonos del Imperio,
entonces, tú, León, hablarás con tus Guzmanes,
tus Ordoños, Alfonsos, y tus Sueros de Quiñones.
Hablarás, con esas piedras milenarias
que escucharon el ruido de las generaciones,
y de memoria saben musitar las oraciones,
que rezaban las gentes en sus calles solitarias,
y en los largos caminos
que llevaban de Europa peregrinos
para ver el sepulcro del Señor Santiago.
Hablará la montaña,
con sus cabras y rogatos eabtarines.
Hablará la llanura de la tierra de Campos
con el trigo el adobe, el cantar y la azada.
Hablarán las riberas berceanas,
hermosas hermanas de la dulce Galicia,
con sus campos en flor,
y sus verdes praderas,
y sus viñas, y sus árboles de un alegre color,
que van repitiendo entre carros de sol
una estrofa perenne de feliz primavera...
Y hablarán los bisones de tu raza de hidalgos.
Sonarán los pendones con sonar de batallas
y hablarán con mil temenas de abrazados hermanos
los pilares augustos de la Historia de España.



Los ministros de Agricultura e Industria y Comercio, visitan la zona recién liberada

Las poblaciones que tantos meses estuvieron bajo la tiranía roja, acogen a los representantes de la España Nacional con grandes maestras de adhesión y acatamiento jubiloso

Tarragona, 23.—La ciudad de Tarragona ha sido honrada a los pocos días de su gloriosa liberación por la visita de dos ilustres miembros del Gobierno Nacional, los ministros de Agricultura e Industria y Comercio, quienes después de visitar Lérida llegaron a esta ciudad a última hora de la noche del sábado.

El señor Fernández Cuesta y el señor Suñeces, a su paso por los pueblos del tránsito, que han sido últimamente liberados, apreciaron las bárbaras huellas que la horda dejara a su paso y en especial en Borjas Blancas.

Impresionante acto religioso en Reus

Ayer, domingo, invitados por el general Yagüe, se trasladaron los dos ministros a Reus, cuya ciudad les recibió asimismo entre grandes demostraciones de afecto y entusiasmo. La población tuvo ocasión de asistir al Santo Sacrificio de la Misa, que se celebró en una amplia explanada de la ciudad. Los señores Fernández Cuesta y Suñeces presidieron la misa, que fue de gran emoción, pues era la primera que se celebraba en la ciudad desde el día 18 de julio de 1936. Muchas personas, cuando la banda de la Legión entonaba el Himno Nacional, rindiendo honores a la Sagrada Majestad de Dios Nuestro Señor, lloraron a lágrima viva.

Los ministros, aclamados por el pueblo catalán, le dirigen la palabra

Fue el primero en hacer uso de la palabra el Ministro de Industria y Comercio, que felicitó a los habitantes de Reus por haber pasado de esclavos de Moscú a ser ciudadanos españoles, bajo la gloriosa bandera de Franco; el invicto Caudillo, que significa formar parte de la Patria gloriosa, que ha de convertirse en Una, Grande y Libre.

la opresión de los Companys, Negrán, etc., que querían arruinar a España y destrozaron sus más preciadas tradiciones y afanes. Nuestras tropas llevan a España por el camino rectilíneo y magnífico que trazó el Caudillo Franco en la fecha memorable del 18 de julio y os han traído, con la devolución del sentido de la Patria, el Pan y la Justicia; Patria que no está representada por los de arriba ni por los de abajo, ni por los de en medio, sino que es del bloque unido de todos ellos y así se quiere que sea Una, Grande y Libre. Pan que se os ofrenda con el sentido espiritual del sentido patriótico, por esta magnífica caravana de Auxilio Social; Justicia que ofrece el Caudillo y que generoso presta en todo momento.

Así, terminó diciendo, con este espléndido camino iniciado, de la

cuál es semilla espléndida la sangre de nuestros héroes y nuestros mártires, y el Caudillo conduce a la victoria y al imperio, basada en los 26 Puntos de la Falange y forjada por todos los españoles, puesto que en la unidad indestructible de la Patria, todos hemos de colaborar.

Yo os invito—son las últimas palabras del Ministro de Agricultura—a que, conmigo grita, en homenaje doble a la Patria y a su salvador: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Los vitores pronunciados por el Secretario General fueron entusiásticamente contestados y entusiásticas aclamaciones y aplausos estruendosos, el Sr. Suñeces anunció a la concurrencia que iba a rezar un Padrenuestro por los Caídos, cosa que hizo el propio Ministro de Industria y Comercio en medio de singular emoción.

Los señores Fernández Cuesta y Suñeces, acompañados del general Dávila, felicitan a la tripulación heroica del «Vulcano»

Terminado el piadoso recuerdo a los héroes y mártires, los Ministros, entre grandes aclamaciones, marcharon al Ayuntamiento, donde fueron despedidos por las personalidades reusenses, emprendiendo a continuación el regreso a Tarragona.

Llegados a esta capital, donde un gran gentío les esperaba, se trasladaron al muelle, donde se encontraba el Ministro de Defensa Nacional, General Dávila, para visitar al glorioso minador «Vulcano».

Al pie del barco se encontraba el comandante Abarzuza, mientras la tripulación, formada en cubierta, rendía los honores de ordenanza. Los tres miembros del Gobierno subieron seguidamente a bordo, en tanto que el público congregado en los alrededores, vitoreaba a España, a Franco, al Gobierno y a las fuerzas liberadoras.

El Ministro de Defensa dirigió unas palabras, congratulándose se le deparara la ocasión de felicitar públicamente a tan heroicos servidores de España y alentándoles a seguir en el camino de superación y que fuesen siempre dignos de la gesta de luchar y vencer al «José Luis Díez».

El Ministro de Industria y Comercio, Sr. Suñeces, después de abrazar a un hijo suyo que forma parte de la tripulación del «Vulcano» recordó haber construido el glorioso minador y que cuando se iniciaron los trabajos, hizo constar que sería capaz de poder combatir con un destructor, afirmación que a fuerza de heroísmo y amor a la Patria de nuestros marinos, había sabido ratificar estos gloriosos hijos de España en la batalla memorable contra el destructor marxista.

Finalmente habló el Ministro de Agricultura, el cual se mostró emocionado ante la grandeza del acto que le permite hablar a una dotación gloriosa en su propio barco, en una unidad de nuestra

Marina gloriosa, que ha sabido emular y hasta está superando las sublimes gestas de nuestros antepasados. Felicitó a los componentes de la dotación a los que dijo que eran la futura Marina Española y terminó haciéndoles ver cómo la Patria reconoce y se muestra orgullosa de su actuación, que es garantía de lo que el porvenir será España Una Grande y Libre, con la unidad la grandeza y la libertad por lo que todos hemos de rendir constantemente homenaje a Franco, el Caudillo invicto.

La tripulación aclamó entusiasmada a los Ministros, vitoreando después a España, a Franco y al Gobierno.

Los señores Dávila, Fernández Cuesta y Suñeces, fueron obsequiados con un lunch y después de escuchar algunas palabras de gratitud por parte del comandante minador, ante el honor que habían dispensado al «Vulcano» y su tripulación, con su visita, los Ministros se dirigieron al lugar donde tuvieron un almuerzo íntimo.

Los ilustres visitantes recorren las regiones recién liberadas

Inmediatamente salieron para recorrer diversos pueblos de las provincias recientemente liberadas por nuestras gloriosas tropas. La estancia se prolongó en Tortosa, donde recorrieron minuciosamente todos los lugares más directamente afectados por la barbarie roja y la margen izquierda del Ebro, cuyas trincheras vieron detenidamente.

Profundamente emocionados por la bárbara actuación marxista en esta población, como en el resto de los pueblos que tuvieron ocasión de visitar, regresaron a Tarragona, donde mostraron la dolorosa impresión que ha-

Cronica del frente de Cataluña

Un mes de ofensiva, en las inmediaciones de Manresa, el Llobregat, y oyéndose nuestros cañones en Barcelona

Por SPECTATOR

Recordad bien todos. Fue hace justamente un mes cuando comenzó la gran ofensiva que había de llevarnos primero a la liberación de Tarragona y más tarde a las proximidades de Barcelona, donde hoy se batan en los últimos espasmos las huestes ne-grinescas.

Y todavía unos días antes, la propaganda roja lanzó a los vientos la mayor procazidad, la burla más insensata. Yo no recuerdo de ningún insulto rojo que mayor desasosiego me haya producido. Eran los días de preparación febril de este esfuerzo magnífico y rotundo como ninguno, y habían caído en el vacío aquellas estupideces que suponían a nuestros jefes pasándose al enemigo, y consecuentes a la mendacidad marxista, tenían que inventar nuevas fanfarronías. Entonces salió de la radio roja aquella frase que quería ser graciosa y que yo no olvidaré, precisamente por español. Porque decían los rojos, en tono de mofa, refiriéndose a la ofensiva, que no había comenzado, «que salga el toro, que salga el toro».

Tuve un presentimiento y desprecie con más asco que nunca los insultos de los hombres que, a falta de otra arma, descienden a semejantes procedimientos. Luego vi cómo se iniciaba la ofensiva y hoy, al cabo de un mes justo, cuando nuestras tropas llegan a los arrabales de Barcelona, me acuerdo con pena, pero con orgullo, de aquella frase que ha sido cierta, porque, en efecto, salió el toro español y de su bravura puede hablar la acorralada fiera comunista. Los rojos no creían en el empuje del toro español, y ha sido manifiesto que sufran esta corrida tremenda para que aquella frase de mal gusto se convierta en una realidad terrible y maravillosa. Ya no dirán «que salga el toro» los fugitivos de Barcelona. Pero diremos nosotros: «Así se despacha una corrida roja».

La jornada bélica ha seguido con el ritmo impresionante de los últimos días. Sólo en la dirección que emprenden los viajeros se pueden tocar las tangibles conquistas. Más lejos, en todos los restantes sectores, el avance sigue profundísimo y por la dificultad de las comunicaciones, más alejadas a cada instante de la base de partida, se hace punto menos que imposible puntualizar los objetivos alcanzados.

PATRONOS.—En el presente mes de enero, se ha de satisfacer el importe de la cuota inicial de Subsidios Familiares. Liquidada sobre los sueldos y salarios que pagásteis durante todo el mes de noviembre.

Aguas de Verín FUENTE NUEVA DE VENTA EN DROGUERIA MERINO

bían sacado del recorrido, interesándose además por la resolución de los problemas que a estos pueblos se ha planteado en los diversos aspectos de su desenvolvimiento y en especial en cuanto se refiere a su reconstrucción.

El paso de los ministros por los pueblos se caracterizó por el constante testimonio de adhesión al Caudillo y afecto a los ministros.

En las primeras horas de la mañana de hoy los ministros de Agricultura e Industria y Comercio, rodeados por el afecto y demostraciones de entusiasmo de gran gentío, fueron despedidos, saliendo en dirección a Burgos.

Hace pocas horas, el General Jefe de uno de los Cuerpos de Ejército me decía su satisfacción y orgullo por sus tropas: «Ya no habrá nada ni nadie que les detenga; caminan, y suben y bajan combatiendo y derrotando a los rojos. Y cuando la noche llega, todavía siguen la marcha hasta bien entrada la noche, en un afán que no pueden contener, que no aciertan a sujetar los jefes y oficiales, que advierten cómo muchos muchachos tienen los pies llagados y sin embargo no descansan, ni quieren escuchar el consejo de retirarse unas horas de la línea de fuego para descansar. Hemos rebasado, siempre en lucha, dos líneas fortificadas y tenemos enfrente a un enemigo desmoralizado, pero sujeto por el terror que imponen sus jefes. En cuanto ven alzarle a éstos, se pasan a nuestras filas. Si la ofensiva ideada por el genio del Generalísimo se prosigue exacta y puntualmente hasta en los más mínimos detalles, los soldados son los colaboradores extraordinarios e igualados a los que es menester rendir el más fervoroso homenaje de admiración. Por mi parte, le aseguro que con estos muchachos lo mismo me da que el objetivo final me lo pongan en Barcelona o donde quieran. Este empuje no hay quien lo detenga, ni los rojos, ni nadie.»

El esfuerzo de las tropas que operan por los sectores del Norte ha sido tan extraordinario, que es menester echar mano de la frase consagrada: «La profundidad del avance es tal, que se ignoraba a última hora de la tarde los objetivos alcanzados.» Iban ocupados y rebasados, Castillo Ribera y cotas de gran valor y protegían la marcha.

Otras unidades, que operan más al Centro, habían rebasado enteramente la carretera de Pons a Calaf, ocupándose Biosca, Castellar y algunas alturas dominantes.

Más al Centro, las fuerzas que ocuparon Gervera y luego siguieron hasta Calaf, en irreprimible marcha hacia Manresa, habían llegado a las cercanías de la tarde a un kilómetro de esta ciudad. En estos instantes, y en habilísima maniobra, rebasan y ocupaban la población, que los rojos defendían todavía tenazmente. Los esfuerzos del enemigo eran durísimos, fueros castigados y la noche se presentaba con viento frío pero estrellado, como presagio de felices sucesos.

Esas otras fuerzas que dejaron a su espalda la ciudad de Igualada marchando rectamente en busca del último tramo de la carretera general de Igualada a Barcelona, han alcanzado y ocupado Mosquera y otras poblaciones, lo que las sitúa a seis kilómetros del río Llobregat.

Más al Este, los soldados que hoy de tomar Tarragona siguieron en impresionante carrera, después de ocupar San Sadurn de Noya, ocuparon Gélida, flecha disparada sobre el cauce del río Llobregat.

Y, en fin, las tropas que caminan por la costa llegaron y dejaron atrás la ciudad de Sitges y han irrumpido en esos difícilísimos caminos de las costas de Garraf, persiguiendo al enemigo y profundizando tanto, que el pueblo de Vallcarca se había ocupado y rebasado.

Muchos centenares de prisioneros por todas partes. Las cantidades de material de guerra que se han tomado como botín que añadir a las líneas defensivas de diez años, son impresionantes. Y así la forma de combatir, con seguridad manifiesta, que en todas las realidades alcanzadas, para mantenerlos como prisioneros, como los soldados de la línea, sin abandonar sin razón en Caudillo genial.